
For your safety
Read these simple guidelines. Not following them may be 
dangerous or against local laws and regulations. For 
further information, read the complete user guide.

Buttons and parts

1 Call button
2 Shortcut button
3 Left selection button
4 Scroll button
5 Earpiece
6 Camera
7 Flash
8 Microphone
9 Headset connector
10 SOS call/Google Assistant button. If you have set the 

accessibility mode on, this button sends an SOS call. 
Otherwise, the button switches Google Assistant on.

11 Back cover opening slot
12 USB connector

13 Loudspeaker
14 Volume buttons
15 Right selection button
16 Back button
17 Power/End button
18 Microphone

To lock your buttons and screen, press and hold  and 
select Lock, or close the fold.
To unlock the buttons and screen, select Unlock, or open 
the fold.

Do not connect to products that create an output signal, 
as this may damage the device. Do not connect any 
voltage source to the audio connector. If you connect an 
external device or headset, other than those approved 
for use with this device, to the audio connector, pay 
special attention to volume levels.

Parts of the device are magnetic. Metallic materials may 
be attracted to the device. Do not place credit cards or 
other magnetic stripe cards near the device for extended 
periods of time, since the cards may be damaged.

Some of the accessories mentioned in this user guide, 
such as charger, headset, or data cable, may be sold 
separately.

 Note: You can set the phone to ask for a screen lock 
code. Press the scroll button and select Settings. Scroll 
right to Privacy & Security, and select Screen Lock > 
Screen Lock > On, and create a four-digit code. Note, 
however, that you need to remember the code you 
created, as Verizon Wireless is not able to open or bypass 
it.

Optional: Insert the SIM, memory 
card and battery
Your phone comes with the SIM card preinstalled, but if 
you want to swap the SIM, follow these steps.

Use only original nano-SIM cards. Use of incompatible SIM 
cards may damage the card or the device, and may 
corrupt data stored on the card.

Use only compatible memory cards approved for use with 
this device. Incompatible cards may damage the card and 
the device and corrupt data stored on the card.

 Note: Switch the device off and disconnect the charger 
and any other device before removing any covers. Avoid 
touching electronic components while changing any 
covers. Always store and use the device with any covers 
attached.

1.Put your fingernail in the small slot at the bottom of 
the phone, lift and remove the cover.

2.If the battery is in the phone, lift it out.

3.Slide the SIM card holder to the left and open it up. 
Place the nano-SIM in the slot face down, close down 
the holder and slide it to the right to lock it in place.

SWITCH OFF IN RESTRICTED AREAS
Switch the device off when mobile phone use is not allowed 
or when it may cause interference or danger, for example, in 
aircraft, in hospitals or near medical equipment, fuel, 
chemicals, or blasting areas. Obey all instructions in 
restricted areas.

ROAD SAFETY COMES FIRST
Obey all local laws. Always keep your hands free to operate 
the vehicle when driving. Your first consideration while 
driving should be road safety.

INTERFERENCE
All wireless devices may be susceptible to interference, 
which could affect performance.

AUTHORIZED SERVICE
Only authorized personnel may install or repair this product.

BATTERIES, CHARGERS AND OTHER ACCESSORIES
Use only batteries, chargers, and other accessories 
approved by HMD Global for use with this device. Do not 
connect incompatible products.

KEEP YOUR DEVICE DRY
Your device is not water-resistant. Keep it dry.

PROTECT YOUR HEARING
To prevent possible hearing damage, do not listen at high 
volume levels for long periods. Exercise caution when 
holding your device near your ear while the loudspeaker is in 
use.

SAR
This device meets RF exposure guidelines when used either 
in the normal use position against the ear or when 
positioned at least 10 mm (0,4 inches) away from the body. 
The specific maximum SAR values can be found in the 
Certification Information (SAR) section of this user guide. 
For more info, go to www.sar-tick.com. 
When a carry case, belt clip or other form of device holder is 
used for body-worn operation, it should not contain metal 
and should provide at least the above-stated separation 
distance from the body. Note that mobile devices may be 
transmitting even if you are not making a voice call.

SAFETY AND TEXTING WHILE DRIVING
Safety should be every driver’s first priority. Drivers must 
obey all local laws that may include restrictions on the use 
of mobile phones or accessories while driving. If use is legal, 
always keep your hands free to operate the vehicle while 
driving and use a handsfree device whenever possible. 
Suspend calls in heavy traffic or hazardous weather. Get to 
know your mobile phone and its features and make any 
necessary information inputs prior to driving. Do not input 
data or engage in text messaging while driving. Mobile 
phones should not be used when use may be a distraction to 
the driver.
The Cellular Telecommunications & Internet Association 
(CTIA) has published further info and tips on safe use of 
mobile phones at www.ctia.org/consumer-tips, which we 
encourage you to review.
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4.If you have a memory card, slide the memory card in 
the memory card slot.

5.Put back the battery.

6.Put back the cover.

Important: Do not remove the memory card when an
app is using it. Doing so may damage the memory card 
and the device and corrupt data stored on the card.

Turn your phone on or off
To turn your phone on, press and hold  until the phone 
vibrates.
To turn your phone off, press and hold  and select 
Power Off.

Charge the battery
1.Plug the charger into the wall outlet.

2.Connect the charger to the phone. When done, unplug
the charger from the phone then from the wall outlet.

If the battery is completely discharged, it may take 
several minutes before the charging indicator is 
displayed.

Make a call
1.Type in the phone number.

To type in the + character used for international calls, 
press * twice.
2.Press .

3.To end the call, press .

Answer a call
Press .

Send a message
1.Press the scroll button, and select Messages > New.

2.In the To field, press # until you are able to enter 
numbers and then type in a phone number, or select 
Add to add a contact from your contacts list.

3.Write your message. If you need to remove a 
character, press the back button.

4.Select Send.

You can send text messages that are longer than the 
character limit for a single message. Longer messages 
are sent as two or more messages. Your service provider 
may charge accordingly. Characters with accents, other 
marks, or some language options, take more space, and 
limit the number of characters that can be sent in a single 
message.

Transfer contacts from your old phone
To add contacts from your Gmail or Outlook account or 
your memory card to your new phone, press the scroll 
button, and select Contacts > Settings > Import 
Contacts and the relevant option.

To add contacts from your old phone using Bluetooth®: 
1.On your new phone, press the scroll button, and select 

Settings > Network & Connectivity > Bluetooth > On. 

2.Switch on Bluetooth on your old phone and send the 
needed contacts to your new phone using Bluetooth.

3.On your new phone, accept the transfer request.

4. On the home screen, select Notices > Files received > 
Import.

Use the accessibility mode
With the accessibility mode, the text on the phone display 
is bigger, the alerts louder, and the Google Assistant 
button turns into an SOS call button.
To start using the accessibility mode, accept 
Accessibility Mode when you set up your phone for the 
first time. You can also switch on the accessibility mode 
later: press the scroll button, and select Settings > 
Device > Accessibility Mode > On.

Add your ICE details
To be able to make SOS calls, you need to add your ICE (In 
Case of Emergency) details.
To add your personal details, press the scroll button, and 
select Settings > Device > ICE information.
To define the contacts to whom the SOS call is made, 
press the scroll button, and select Settings > Device > ICE 
information > Options > Create ICE contacts. Note that 
you cannot use official emergency call numbers as your 
ICE contacts.

Make an SOS call
Once you have the accessibility mode switched on and 
added an ICE contact, you can make SOS calls.
To make the call, press and hold the SOS call button for 
three seconds, or press the SOS call button quickly twice.
The phone calls your first ICE contact. If the contact 
doesn’t answer in 25 seconds, the phone calls the next 
contact, and keeps calling your contacts 10 times until 
one of them answers the call, or you press .

 Note: When the SOS call is answered, the phone goes 
to handsfree mode. Do not hold the phone close to your 
ear, as the volume may be very loud.
Tip: If you want to keep the accessibility mode on, but 
don’t want to make SOS calls, press the scroll button, and 

select Settings > Device > Accessibility Mode > 
SOS call > Off.

Use Google Assistant
If you have not switched on the accessibility mode, the 
SOS call button works as the Google Assistant button. 
Google Assistant can help you search information online, 
translate words and sentences, make notes and calendar 
appointments, for example.
To use Google Assistant, press and hold the Google 
Assistant button for three seconds, and follow the 
instructions on the display.

Camera
1.To switch the camera on, press the scroll button, and 

select Camera.

2.To take a photo, press the scroll button.

Keep a safe distance when using the flash. Do not use the 
flash on people or animals at close range. Do not cover 
the flash while taking a photo.

Listen to radio
To listen to the radio, you need to connect a compatible 
headset to the device. The headset acts as an antenna.

Search for radio stations and listen to radio

Press the scroll button, and select FM Radio > TURN ON.
To search for available stations, select Options > Scan 
Stations.
To save a station, select Options > Add to favorites.
To switch to a saved station, select Stations > Favorites 
and the station from the list.
To change the volume, select Options > Volume, and 
scroll up or down.
To turn off the radio, select TURN OFF.

Listen to music
You can listen to your MP3 music files with the music 
player. To play music, you need to store the music files on 
a memory card or the phone memory.
1.Press the scroll button, and select Music.

2.Scroll right to Songs to see all your saved music. To
listen to a song, select it. You can also select music 
from Albums or Artists.

Real-time text (RTT)
To set real-time text on, press the scroll button, and 
select Settings > Device > Accessibility > RTT > On. 
Select Visible during calls to see RTT functions during 
phone calls, Always visible - Automatic to be able to 
make only RTT calls in Messages, Contacts and Call log 
applications, or Always visible - Manual to be able to 
select whether to make a phone call or an RTT call in 
Messages, Contacts and Call log applications.
When you receive a phone call, press  and then select 
Options > RTT view to be able to start writing.

Find your model number and serial 
number (IMEI)
If you need to contact your care point or your service 
provider, you may need info such as the model number 
and the serial number (IMEI). To see the model number, 
dial *#0000#. To see the serial number, dial *#06#.
You can also find the info on your phone label, which is 
located under the battery.
The IMEI is also visible on the original sales box.

Product and safety info
For info on HMD Global Privacy Policy, go to www.nokia.com/phones/
privacy. For the online user guide, even more info, and 
troubleshooting help, go to www.nokia.com/mobile-support.

Network services and costs
You can use your device on the GSM 850, 900,1800,1900; WCDMA 2, 
4, 5; LTE 2,4,5,12,13 networks. You need a subscription with a service 
provider.

Maximum transmit power 

Using some features and services, or downloading content, including 
free items, require a network connection. This may cause the 
transfer of large amounts of data, which may result in data costs. You 
may also need to subscribe to some features.

Emergency calls
 Important: Connections in all conditions cannot be guaranteed. 

Never rely solely on any wireless phone for essential communications 
like medical emergencies.
Before making the call:
� Switch the phone on
� If the phone keys are locked, unlock them.
� Move to a place with adequate signal strength.
1. Press the end key repeatedly, until the home screen is shown. 
2. Type in the official emergency number for your present location.

Emergency call numbers vary by location.
3. Press the call key.
4. Give the necessary info as accurately as possible. Do not end the 

call until given permission to do so.
You may also need to do the following:
� If your phone asks for a PIN code, type in the official emergency 

number for your present location, and press the call key.
� Switch the call restrictions off in your phone, such as call barring, 

fixed dialling, or closed user group.

Take care of your device
Handle your device, battery, charger and accessories with care.
The following suggestions help you keep your device operational.

� Keep the device dry. Precipitation, humidity, and all types of 
liquids or moisture can contain minerals that corrode electronic 
circuits. If your device gets wet, remove the battery, and let the 
device dry.

� Do not use or store the device in dusty or dirty areas.
� Do not store the device in high temperatures. High temperatures

may damage the device or battery.
� Do not store the device in cold temperatures. When the device 

warms to its normal temperature, moisture can form inside the 
device and damage it.

� Do not open the device other than as instructed in the user guide.
� Unauthorized modifications may damage the device and violate

regulations governing radio devices.
� Do not drop, knock, or shake the device or the battery. Rough 

handling can break it.
� Only use a soft, clean, dry cloth to clean the surface of the device.
� Do not paint the device. Paint can prevent proper operation.
� For optimal performance, switch the device off and remove the 

battery from time to time.
� Keep the device away from magnets or magnetic fields.
� To keep your important data safe, store it in at least two separate

places, such as your device, memory card, or computer, or write 
down important info.

Restore original settings
To reset your phone to its original settings and to remove all your 
data, press the scroll key to open the apps list, and select Settings > 
Device > Device information > Reset phone.

Recycle

Always return your used electronic products, batteries, and 
packaging materials to dedicated collection points. This way you help 
prevent uncontrolled waste disposal and promote the recycling of 
materials. Electrical and electronic products contain a lot of valuable 
materials, including metals (such as copper, aluminum, steel, and 
magnesium) and precious metals (such as gold, silver, and palladium). 
All materials of the device can be recovered as materials and energy. 
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SD GSM 850, 900 35 dBm

GSM 1800, 1900 32 dBm

WCDMA 2, 4, 5 25 dBm

LTE 2,4,5,12,13 25 dBm

Bluetooth® 9.22 dBm

WLAN 2.4 G 16.88 dBm

Crossed-out wheelie-bin symbol

The crossed-out wheelie-bin symbol on your product, battery, 
literature, or packaging reminds you that all electrical and electronic 
products and batteries must be taken to separate collection at the 
end of their working life. Do not dispose of these products as 
unsorted municipal waste: take them for recycling. For info on your 
nearest recycling point, check with your local waste authority.

Battery and charger info
Use your device only with an original BV-6A rechargeable battery. 
Charge your device with the AD-5WU charger. Charger plug type may 
vary. HMD Global may make additional battery or charger models 
available for this device. 

Battery and charger safety
Always switch the device off and unplug the charger before removing 
the battery. To unplug a charger or an accessory, hold and pull the 
plug, not the cord. 
When your charger is not in use, unplug it. If left unused, a fully 
charged battery will lose its charge over time.
Always keep the battery between 15°C and 25°C (59°F and 77°F) for 
optimal performance. Extreme temperatures reduce the capacity 
and lifetime of the battery. A device with a hot or cold battery may 
not work temporarily.
Accidental short-circuiting can happen when a metallic object 
touches the metal strips on the battery. This may damage the battery 
or the other object.
Do not dismantle, cut, crush, bend, puncture, or otherwise damage 
the battery in any way. If a battery leaks, do not let liquid touch skin 
or eyes. If this happens, immediately flush the affected areas with 
water, or seek medical help. Do not modify, attempt to insert foreign 
objects into the battery, or immerse or expose it to water or other 
liquids. Batteries may explode if damaged.
Use the battery and charger for their intended purposes only. 
Improper use, or use of unapproved or incompatible batteries or 
chargers may present a risk of fire, explosion, or other hazard, and 
may invalidate any approval or warranty. If you believe the battery or 
charger is damaged, take it to a service centre before continuing to 
use it. Never use a damaged battery or charger. Only use the charger 
indoors. Do not charge your device during a lightning storm.
Do not dispose of batteries in a fire as they may explode. Obey local 
regulations. Recycle when possible. Do not dispose as household waste.

Small children
Your device and its accessories are not toys. They may contain small 
parts. Keep them out of the reach of small children.

Medical devices
Operation of radio transmitting equipment, including wireless 
phones, may interfere with inadequately shielded medical devices' 
function. Consult a physician or the medical device's manufacturer to 
determine if it is adequately shielded from external radio energy.

Implanted medical devices
To avoid potential interference, manufacturers of implanted medical 
devices recommend a minimum separation of 15.3 centimeters (6 
inches) between a wireless device and the medical device. Persons 
who have such devices should:
� Always keep the wireless device more than 15.3 centimeters (6

inches) from the medical device.
� Not carry the wireless device in a breast pocket.
� Hold the wireless device to the ear opposite the medical device.
� Switch the wireless device off if there is any reason to suspect 

that interference is taking place.
� Follow the manufacturer directions for the implanted medical device.
If you have any questions about using your wireless device with an 
implanted medical device, consult your health care provider.

Information on health
The U.S. Food and Drug Administration (FDA) and the U.S. Federal 
Communications Commission (FCC) published statements and 
questions and answers concerning mobile phones and health. HMD 
Global encourages you to visit these websites for updated 
information. You can access the FDA website at www.fda.gov/
Radiation-emittingProducts/
RadiationEmittingProductsandProcedures/
HomeBusinessandEntertainment/CellPhones/default.htm and the 
FCC website at www.fcc.gov/engineering-technology/
electromagnetic-compatibility-division/radio-frequency-safety/
faq/rf-safety. Additional health-related information is available from 
the World Health Organization (WHO) at  www.who.int/mediacentre/
factsheets/fs193/en/  and from The National Cancer Institute ("NCI") 
at www.cancer.gov/about-cancer/causes-prevention/risk/radiation/
cell-phones-fact-sheet . In the event that you are concerned about 
possible health effects, the FDA suggests that you limit your own or 
your children’s radio frequency (RF) exposure by limiting the length 
of calls or by using handsfree devices.

Hearing
 Warning: When you use the headset, your ability to hear outside 

sounds may be affected. Do not use the headset where it can 
endanger your safety.
Some wireless devices may interfere with some hearing aids.

Nickel
The surface of this device is nickel-free.

Vehicles
Radio signals may affect improperly installed or inadequately 
shielded electronic systems in vehicles. For more info, check with the 
manufacturer of your vehicle or its equipment.
Only authorized personnel should install the device in a vehicle. 
Faulty installation may be dangerous and invalidate your warranty. 
Check regularly that all wireless device equipment in your vehicle is 
mounted and operating properly. Do not store or carry flammable or 
explosive materials in the same compartment as the device, its parts, 
or accessories. Do not place your device or accessories in the air bag 
deployment area.

Potentially explosive environments
Switch your device off in potentially explosive environments, such as 
near gas pumps. Sparks may cause an explosion or fire resulting in 
injury or death. Note restrictions in areas with fuel; chemical plants; 
or where blasting operations are in progress. Areas with a potentially 
explosive environment may not be clearly marked. These usually are 
areas where you are advised to switch your engine off, below deck on 
boats, chemical transfer or storage facilities, and where the air 
contains chemicals or particles. Check with the manufacturers of 
vehicles using liquefied petroleum gas (such as propane or butane) if 
this device can be safely used in their vicinity.

Certification information (SAR)
This mobile device meets guidelines for exposure to radio waves as 
set forth by the Council of Europe (CE). Refer to the following.
European RF Exposure Information
Your mobile device is a radio transmitter and receiver. It is designed 
not to exceed the limits for exposure to radio waves recommended 
by international guidelines. These guidelines were developed by the 
independent scientific organization ICNIRP and include safety 
margins designed to assure the protection of all persons, regardless 
of age and health. The guidelines use a unit of measurement known 
as the Specific Absorption Rate, or SAR. The SAR limit for mobile 
devices is 2.0 W/kg and the highest SAR value for this device when 

tested at the ear is 0.44 W/kg *. As mobile devices offer a range of 
functions, they can be used in other positions, such as on the body. 
In this case, the highest tested SAR value is 1.16 W/kg* at the 
separation distance of 0.5 cm from the body. For electronic safety, 
maintain the separation distance with accessories containing no 
metal, that position handset a minimum of the above distance. Use 
of other accessories may not ensure compliance with RF exposure 
guidelines.
* The tests are carried out in accordance with international guidelines 
for testing.
This mobile device meets guidelines for exposure to radio waves as 
set forth by the Federal Communications Commission (FCC). Refer to 
the following.
FCC RF Exposure Information
Your handset is a radio transmitter and receiver. It is designed and 
manufactured not to exceed the emission limits for exposure to radio
frequency (RF) energy set by the Federal Communications 
Commission of the U.S. Government. The guidelines are based on 
standards that were developed by independent scientific 
organization through periodic and thorough evaluation of scientific 
studies. The standards include a substantial safety margin designed 
to assure the safety of all persons, regardless of age and health. The 
exposure standard for wireless handsets employs a unit of 
measurement known as the Specific Absorption Rate, or SAR. The 
SAR limit set by the FCC is 1.6 W/kg. The tests are performed in 
positions and locations (e.g. at the ear and worn on the body) as 
required by the FCC for each model. The highest SAR value for this 
handset model as reported to the FCC when tested for use at the ear 
is 1.02 W/kg, and when worn on the body in a holder or carry case, is 
1.23 W/kg.
Body-worn Operation; This device was tested for typical body-worn 
operations with the handset kept 1.0 cm from the body. To maintain 
compliance with FCC RF exposure requirements, use accessories that 
maintain a 1.0 cm separation distance between the user's body and 
the handset. The use of belt clips, holsters and similar accessories 
should not contain metallic components in its assembly. The use of 
accessories that do not satisfy these requirements may not comply 
with FCC RF exposure requirements, and should be avoided. The FCC 
has granted an Equipment Authorization for this handset model with 
all reported SAR levels evaluated as in compliance with the FCC RF 
emission guidelines. SAR information on this handset model is on file 
with the FCC and can be found under the FCC ID Search section of 
www.fcc.gov/oet/ea/ after searching on FCC ID 2AJOTTA-1295.

Additional information on Specific Absorption Rates (SAR) can be 
found on the FCC website at www.fcc.gov/general/radio-frequency-
safety-0.
To send data or messages, a good connection to the network is 
needed. Sending may be delayed until such a connection is available. 
Follow the separation distance instructions until the sending is 
finished.
During general use, the SAR values are usually well below the values 
stated above. This is because, for purposes of system efficiency and 
to minimise interference on the network, the operating power of your 
mobile is automatically decreased when full power is not needed for 
the call. The lower the power output, the lower the SAR value.
Device models may have different versions and more than one value. 
Component and design changes may occur over time and some 
changes could affect SAR values.
For more info, go to www.sar-tick.com. Note that mobile devices may 
be transmitting even if you are not making a voice call.

About Digital Rights Management
When using this device, obey all laws and respect local customs, 
privacy and legitimate rights of others, including copyrights. 
Copyright protection may prevent you from copying, modifying, or 
transferring photos, music, and other content.

Copyrights and other notices
EU Declaration of Conformity

Hereby, HMD Global Oy (Ltd.) declares that this product is in 
compliance with the essential requirements and other 
relevant provisions of Directive 2014/53/EU. A copy of the 

EU Declaration of Conformity can be found at https://
www.nokia.com/en_int/phones/declaration-of-conformity.

FCC notice:
This device complies with part 15 of the FCC rules and standard(s). 
Operation is subject to the following two conditions: (1) This device 
may not cause harmful interference, and (2) this device must accept 
any interference received, including interference that may cause 
undesired operation. For more info, go to www.fcc.gov/engineering-
technology/electromagnetic-compatibility-division/radio-
frequency-safety/faq/rf-safety. Any changes or modifications not 
expressly approved by HMD Global could void the user’s authority to 
operate this equipment. Note: This equipment has been tested and 
found to comply with the limits for a Class B digital device, pursuant 

to part 15 of the FCC Rules. These limits are designed to provide 
reasonable protection against harmful interference in a residential 
installation. This equipment generates, uses and can radiate radio 
frequency energy and, if not installed and used in accordance with 
the instructions, may cause harmful interference to radio 
communications. However, there is no guarantee that interference 
will not occur in a particular installation. If this equipment does cause 
harmful interference to radio or television reception, which can be 
determined by turning the equipment off and on, the user is 
encouraged to try to correct the interference by one or more of the 
following measures:
� Reorient or relocate the receiving antenna.
� Increase the separation between the equipment and receiver.
� Connect the equipment into an outlet on a circuit different from

that to which the receiver is connected.
� Consult the dealer or an experienced radio/TV technician for help.

HAC notice:

Your phone is compliant with the FCC Hearing Aid Compatibility 
requirements. 

The FCC has adopted HAC rules for digital wireless phones. These 
rules require certain phones to be tested and rated under the 
American National Standard Institute (ANSI) C63.19-2011 hearing aid 
compatibility standards. The ANSI standard for hearing aid 
compatibility contains two types of ratings:

� M-Ratings: Rating for less radio frequency interference to enable 
acoustic coupling with hearing aids.

� T-Ratings: Rating for inductive coupling with hearing aids in 
telecoil mode.

Not all phones have been rated. A phone is considered hearing aid 
compatible under FCC rules if it is rated M3 or M4 for acoustic 
coupling and T3 or T4 for inductive coupling. These ratings are given 
on a scale from one to four, where four is the most compatible. 
Your phone meets the M4/T4 level rating. 

However, hearing aid compatibility ratings don't guarantee that 
interference to your hearing aids won't happen. Results will vary, 
depending on the level of immunity of your hearing device and the 
degree of your hearing loss. If your hearing device happens to be 
vulnerable to interference, you may not be able to use a rated phone 
successfully. Trying out the phone with your hearing device is the 
best way to evaluate it for your personal needs.

This phone has been tested and rated for use with hearing aids for 
some of the wireless technologies that it uses. However, there may 

be some newer wireless technologies used in this phone that have 
not been tested yet for use with hearing aids. It is important to try the 
different features of this phone thoroughly and in different 
locations, using your hearing aid or cochlear implant, to determine if 
you hear any interfering noise. Consult your service provider or the 
manufacturer of this phone for information on hearing aid 
compatibility. If you have questions about return or exchange 
policies, consult your service provider or phone retailer.

Hearing devices may also be rated. Your hearing device manufacturer 
or hearing health professional may help you find this rating. 
For more information about FCC Hearing Aid Compatibility, 
please go to http://www.fcc.gov/cgb/dro.

Learning more:
From your computer, visit verizonwireless.com/Support
Download a User Guide from verizonwireless.com/Support or call 
800.922.0204 to order a copy.

Managing your account:
Customer Service 800.922.0204

Additional information:
Your wireless device and third-party services
Verizon Wireless is the mobile carrier associated with this wireless 
device, but many services and features offered through this device 
are provided by or in conjunction with third parties. Verizon Wireless 
is not responsible for your use of this device or any non-Verizon 
Wireless applications, services and products, including any personal 
information, you choose to use, submit or share with others. Specific 
third-party terms and conditions, terms of use and privacy policies 
apply. Please review carefully all applicable terms conditions and 
policies prior to using this wireless device and any associated 
application, product or service.

Manufacturer and/or importer in EU: HMD Global Oy, Bertel Jungin 
aukio 9, 02600 Espoo, Finland.
HMD Global Privacy Policy, available at http://www.nokia.com/
phones/privacy, applies to your use of the device.
© 2021 HMD Global. HMD Global Oy is the exclusive licensee of the 
Nokia brand for phones & tablets. Nokia is a registered trademark of 
Nokia Corporation.
Google and related marks are trademarks of Google LLC.
The Bluetooth word mark and logos are owned by the Bluetooth SIG, 
Inc. and any use of such marks by HMD Global is under license.

This product includes open source software. For applicable copyright 
and other notices, permissions, and acknowledgements, select 
Settings > Device > Device information > Legal information.

Manufacturer's Limited Warranty

1. General
HMD Global Oy (hereinafter "Manufacturer") provides this 
Manufacturer's Limited Warranty ("Warranty") for the genuine 
Product ("Product"), which has been released for sale in the United 
States of America and Canada. Even though one or more countries 
may be mentioned herein, this Warranty is only applicable in the 
country where the Product was purchased through Manufacturer's 
authorized sales channels, provided that the Product was intended 
for sale in that country ("Covered Country").
IF YOU LIVE IN (OR IF A BUSINESS OR A PRINCIPAL PLACE OF BUSINESS 
IS IN) THE UNITED STATES, SECTION 6 CONTAINS A BINDING 
ARBITRATION CLAUSE AND CLASS ACTION WAIVER. IT AFFECTS YOUR 
RIGHTS ABOUT HOW TO RESOLVE A DISPUTE WITH MANUFACTURER. 
PLEASE READ IT.
THIS WARRANTY GIVES YOU SPECIFIC LEGAL RIGHTS, AND YOU MAY 
ALSO HAVE OTHER RIGHTS WHICH VARY FROM STATE TO STATE OR 
BY PROVINCE TO PROVINCE OR COUNTRY. ALL PARTS OF THIS 
WARRANTY APPLY TO THE MAXIMUM EXTENT PERMITTED BY LAW OR 
UNLESS PROHIBITED BY LAW.
The Product and its accessories shall be used in accordance with the 
instructions provided in the user guides and leaflets that come in the 
Product package and are also available at www.nokia.com/mobile-
support.

2. Warranty
The Warranty period starts on the date the Product is sold to an end 
user for the first time, as evidenced by the original proof of purchase.
Manufacturer warrants that the Product is free from defects in 
materials and workmanship ("Defect") for:
(i)Twelve (12) months for the main device; and
(ii) Six (6) months for the battery, charger, headset and any other 
accessory included in the sales package of the main device, unless 
the law requires that the Manufacturer offers a longer period, in 
which case the Warranty period is extended to cover the minimum 
period required by the law.
During the Warranty period, any Defect covered by this Warranty will 
be remedied within a reasonable time, free of charge, through the 
replacement of the Product or accessory affected by the Defect.

During the Warranty period, in case you suspect that your Product or 
any accessory has a Defect, please take it back to the point of sale 
where the Product has been purchased. The seller will perform a 
preliminary analysis on the Product or accessory and if found to be 
defective, the Product or accessory will be replaced. When replacing 
your Product, Manufacturer may use new or re-conditioned Product 
except where the use of such re-conditioned Product is barred by 
local law. In case local law should require the end user to be informed 
about the use of re-conditioned Product, this Warranty document 
can be considered as the necessary notice in that regard. In case local 
law requires consent from the end user for the use of re-conditioned 
Product, then such Product will not be used until such consent has 
been obtained.
When making a Warranty claim, you must present:
(i) The Product or accessory that has allegedly presented a Defect; 
and
(ii) The legible and original proof of purchase, clearly indicating the 
name and the address of the seller, the place and date of purchase,
the Product type and the serial number.
To the fullest extent permitted by applicable law:
(i) No replacement will renew or extend the Warranty period unless 
such renewal or extension is mandated by local law, in which case the 
Warranty period is extended by the minimum time required by law;
(ii) For countries where such renewal or extension is not mandated by 
local law, replacement Product or accessories provided under this 
Warranty will be covered by this Warranty for the remainder of the 
original Warranty period or for sixty (60) days from the date the 
replacement Product or accessory is returned to you, whichever is 
longer;
(iii) Original Product or accessories not found to be defective will not 
be replaced and will be covered by this Warranty for the remainder of
the original Warranty period; and
(iv) The Product or all accessories that have been replaced become 
seller's property.
IF YOUR APPLICABLE STATE OR PROVINCIAL LAW GIVES YOU ANY 
IMPLIED WARRANTY, INCLUDING AN IMPLIED WARRANTY OF 
MERCHANTABILITY OR FITNESS FOR A PARTICULAR PURPOSE, ITS 
DURATION IS LIMITED TO THE WARRANTY PERIOD. Some States or 
Provinces do not allow limitations on how long an implied warranty 
lasts, so this limitation may not apply to You.
The Product or any parts of your Product or accessory that 
Manufacturer has replaced shall become Manufacturer's property.
Manufacturer does not warrant that software preinstalled by or on 
behalf of Manufacturer in the Product (or subsequent updates and 
upgrades) (together "Manufacturer Software") will meet your 

requirements, work in combination with any hardware or software 
not provided by Manufacturer, be uninterrupted or error free or that 
errors are correctable or will be corrected. For Manufacturer 
Software related errors, Manufacturer will make available the latest 
version of the Manufacturer Software for reinstallation on your 
Product or, if that would not be possible, another remedy, which in 
Manufacturer's reasonable discretion, satisfactorily addresses the 
error. Some Manufacturer Software may be subject to separate 
license terms that are available with the software.
Please always back up all data and content stored on your Product 
before taking your Product in for replacement since all data in your 
Product will be lost.
Manufacturer and its authorized service providers are not 
responsible for the loss the of your data, programs or confidential 
information.

3. What this Warranty does not cover
Manufacturer does not provide any Warranty for the following:
(i) errors or damages caused by: 
(a) exposure to liquid (unless the Product is declared to be water-
resistant under certain conditions as specified by the Manufacturer), 
to extreme electromagnetic field (such as damages caused by 
microwave oven), to dampness, to extreme thermal or environmental
conditions or to rapid changes in such conditions, corrosion, 
oxidation, spillage of food or liquid, or to influence from chemical 
products; 
(b) physical damage, cracks, dents or scratches caused by a drop or 
by external forces occurring in or on the product including but not 
limited to the cover, display, camera lenses, buttons (unless specified 
otherwise by the Manufacturer under certain conditions);
(c) using your Product with, or connecting it to, any product,
accessory, software, or service not manufactured or supplied by 
Manufacturer; 
(d) any products combined with your Product by a third party;
(e) damage or errors caused by hacking, cracking, viruses, or other 
malware, or by unauthorized access to services, accounts, computer
systems, or networks; 
(f) power outages or surges capable of affecting the normal use of
the Product; or
(g) other acts beyond Manufacturer's reasonable control. 
(ii) If your Product's serial number, the mobile accessory date code, 
or the IMEI number has been removed, erased, defaced, altered or if 
these are illegible in any way.
(iii) Any wear and tear;
(iv) Not using your Product in accordance with the user guide;

(v) If your Product, has been opened, repaired or modified by non-
authorized third parties, or repaired with unauthorized spare parts;
(vi) If you have not installed the latest software updates that are 
publicly available for your Product within a reasonable time of their 
release; and/or;
 (vii) This Warranty is not valid outside of the Covered Country and 
doesn't cover:
(a) User guides;
(b) Any third party software, settings, content, data, or links installed 
or downloaded onto your Product at any time, or Manufacturer and 
third-party services or enabling clients even if preinstalled by 
Manufacturer (please read the terms and conditions that may 
accompany the services as those will define your rights and 
obligations);
(c) Reduced charging capacity of the battery resulting from its 
natural end of Product life, or pixel defects in your Product's display 
that are within the scope of industry standards; and
(d) SIM card and/or any cellular or other networks or system on which
your Product operates.
You won't be able to enforce this Warranty if you refuse to give 
possession of the Product to Manufacturer for repair and 
investigation.
If this Warranty does not cover your Product or the issue based on 
which it requires service, Manufacturer reserves the right to charge 
for the repair or replacement of your Product, as well as a handling 
fee.

4. Limitation of Manufacturer's liability
TO THE EXTENT PERMITTED BY APPLICABLE LAW(S), MANUFACTURER 
SHALL NOT UNDER ANY CIRCUMSTANCES BE LIABLE, EITHER 
EXPRESSLY OR IMPLIEDLY, FOR ANY
(i) DAMAGES OR LOSSES OF ANY KIND WHATSOEVER RESULTING 
FROM OR RELATING TO LOSS OF, DAMAGE TO, OR CORRUPTION OF, 
CONTENT OR DATA OR THE RECREATION OR TRANSFER THEREOF 
EVEN IF SUCH LOSS, DAMAGE, OR CORRUPTION WAS A RESULT OF A 
DEFECT IN YOUR PRODUCT; AND/OR
(ii) LOSS OF PROFIT, PRODUCTIVITY, BUSINESS, CONTRACTS, 
REVENUES OR ANTICIPATED SAVINGS, INCREASED COSTS OR 
EXPENSES, OR FOR ANY INDIRECT, CONSEQUENTIAL OR SPECIAL 
LOSS OR DAMAGE.
To the extent permitted by applicable law(s), Manufacturer's liability 
shall be limited to the purchase value of your Product.

5. Choice of law
The laws of the State or Province where you live (or if a business or 
the location of a principal place of business) govern the 
interpretation of this Warranty, any claim that Manufacturer has 
breached it, and all other claims (including consumer protection, 
unfair competition, implied Warranty, and tort claims), regardless of 
conflict of law principles, except that the US Federal Arbitration Act 
governs arbitration.

6. Binding arbitration and class action waiver if you live
in (or if a business, a principal place of business is 
located in) the United States
This section applies to any dispute EXCEPT DISPUTES RELATING TO 
THE ENFORCEMENT OR VALIDITY OF YOUR, YOUR LICENSOR'S, 
MANUFACTURER'S, OR MANUFACTURER'S LICENSOR'S 
INTELLECTUAL PROPERTY RIGHTS. The term "dispute" means any 
dispute, action or other controversy between you and Manufacturer 
concerning the Product, Product Accessory (including its price) or this 
Warranty, whether in contract, warranty, tort, statute, regulation, 
ordinance or any other legal or equitable basis. "Dispute" will be 
given the broadest possible meaning allowable under law.
(i) Notice of Dispute. In the event of a dispute, you or Manufacturer 
must give the other a Notice of Dispute, which is a written statement 
that sets forth the name, address and contact information of the 
party giving it, the facts giving rise to the dispute, and the relief 
requested. You must send any Notice of Dispute by U.S. Mail to HMD 
America, Inc., 1200 Brickell Avenue, Miami, FL 33131. Manufacturer 
will send any Notice of Dispute to you by U.S. Mail to your address if 
we have it, or otherwise to your e-mail address. You and 
Manufacturer will attempt to resolve any dispute through informal 
negotiation within 60 days from the date the Notice of Dispute is 
sent. After 60 days, you or Manufacturer may commence arbitration.
(ii) Small Claims Court. You may also litigate any dispute in small 
claims court in your county of residence (or if a business, the location
of your principal place of business), if the dispute meets all 
requirements to be heard in the small claims court. You may litigate 
in small claims court whether or not you negotiated informally first.
(iii) Binding Arbitration. If you and Manufacturer do not resolve any 
dispute by informal negotiation or in small claims court, any other 
effort to resolve the dispute will be conducted exclusively by 
individual binding arbitration governed by the Federal Arbitration Act 
("FAA"). Class arbitrations are not permitted. You are giving up the 
right to litigate disputes in court before a judge or jury (or participate 
as a party or class member). Instead, all disputes will be resolved 

before a neutral arbitrator, whose decision will be final except for a 
limited right of appeal under the FAA. Any court with jurisdiction over 
the parties may enforce the arbitrator's award.
(iv) Class Action Waiver. Any proceedings to resolve or litigate any 
dispute in any forum will be conducted solely on an individual basis. 
Neither you nor Manufacturer will seek to have any dispute heard as 
a class action, private attorney general action, or in any other 
proceeding in which either party acts or proposes to act in a 
representative capacity. No arbitration or other proceeding will be 
combined with another without the prior written consent of all 
parties to all affected arbitrations or proceedings.
(v) Arbitration Procedure. Any arbitration will be conducted by the 
American Arbitration Association (the "AAA") under its Commercial 
Arbitration Rules. If you are an individual and use the Product for 
personal or household use, or if the value of the dispute is $75,000 
USD or less whether or not you are an individual or how you use the 
Product, the AAA's Consumer Arbitration Rules will apply. For more 
information, see www.adr.org or call 1-800-778-7879. To commence 
arbitration, send a request to HMD America, Inc., 1200 Brickell 
Avenue, Miami, FL 33131. You agree to commence arbitration only in 
your county of residence (or if a business, the county where your 
principal place of business is located). Manufacturer agrees to 
commence arbitration only in your county of residence (or if a 
business, the county where your principal place of business is 
located). You may request a telephonic or in-person hearing by 
following the AAA rules. In a dispute involving $10,000 USD or less, 
any hearing will be telephonic unless the arbitrator finds good cause 
to hold an in-person hearing instead. The arbitrator may award the 
same damages to you individually as a court could. The arbitrator 
may award declaratory or injunctive relief only to you individually, and 
only to the extent required to satisfy your individual claim.
(vi) Arbitration Fees and Payments.
(a) Disputes Involving $75,000 USD or Less. Manufacturer will 
promptly reimburse your filing fees and pay the AAA's and 
arbitrator's fees and expenses. If you reject Manufacturer's last 
written settlement offer made before the arbitrator was appointed 
("Manufacturer's last written offer"), your dispute goes all the way to
an arbitrator's decision (called an "award"), and the arbitrator awards 
you more than Manufacturer's last written offer, Manufacturer will: 
(i) pay the greater of the award or $1,000 USD; 
(ii) pay your reasonable attorney's fees, if any; and 
(iii) reimburse any out of pocket expenses (including expert witness
fees and costs) that your attorney reasonably accrues for 
investigating, preparing, and pursuing your claim in arbitration.

The arbitrator will determine the amount of fees, costs, and 
expenses unless you and Manufacturer agree on them.
(b) Disputes Involving More Than $75,000 USD. The AAA rules will 
govern payment of filing fees and the AAA's and arbitrator's fees and 
expenses.
(c) Disputes Involving Any Amount. In any arbitration you commence, 
Manufacturer will seek its AAA or arbitrator's fees and expenses, or 
your filing fees it reimbursed, only if the arbitrator finds the arbitration 
frivolous or brought for an improper purpose. In any arbitration 
Manufacturer commences, Manufacturer will pay all filing, AAA, and 
arbitrator's fees and expenses. Manufacturer will not seek its 
attorney's fees or expenses from you in any arbitration. Fees and 
expenses are not counted in determining how much a dispute involves.
(vii) Conflict with AAA Rules. This Warranty governs to the extent it 
conflicts with AAA's Commercial Arbitration Rules or Consumer 
Arbitration Rules.
(viii) Claims or Disputes Must Be Filed Within One Year. To the extent 
permitted by law, any claim or dispute to which Section 6 applies 
must be filed within one year in small claims court, an arbitration 
proceeding, or in court, if Section 6 permits the dispute to be filed in 
court instead of arbitration. The one-year period begins when the 
claim or Notice of Dispute first could be filed. If such a claim or 
dispute is not filed within one year, it is permanently barred.
(ix) Severability. If the class action waiver in Section 6.4 is found to be
illegal or unenforceable as to all or some parts of a dispute, then 
Section 6 will not apply to those parts. Instead, those parts will be 
severed and proceed in a court of law, with the remaining parts 
proceeding in arbitration. If any other provision of Section 6 is found 
to be illegal or unenforceable, that provision will be severed with the 
remainder of this Section 6 remaining in full force and effect.

7.Other important notices
For any further information related to your Product please visit 
www.nokia.com/mobile-support.
Your Product may contain country-specific elements, including 
software. The warranty services available in a particular country may be 
limited to the Products and country-specific elements available in that 
country. Also, if your Product has been re-exported from its original 
destination to another country, your Product may contain country-
specific elements that are not considered a Defect under this Warranty 
even if those elements or the Product would not be operational.
HMD Global Oy, Bertel Jungin aukio 9, 02600 Espoo, Finland
United States: HMD America, Inc., 1200 Brickell Avenue, Miami, FL 
33131.
Canada: HMD America, Inc., 1200 Brickell Avenue, Miami, FL 33131.

Q
u

ick
 g

u
id

e
N

o
k

ia
 xx

TA-1295
EN

PKBTV55001A V1.0

xxxxxxxxxx

EN_ES-LATAM_PKBTV55001A_Nokia_xx_QG_Issue0_1.book  Page 1  

https://manuals.plus/m/80aebb26eb3fedadc23215ac70b0545b70b0f7b60e2d595be611c7f2e649cbb7


Para su seguridad
Lea estas pautas sencillas. No respetarlas puede ser 
peligroso o puede considerarse como un acto que va en 
contra de las leyes y regulaciones locales. Para obtener 
más información, lea la guía del usuario completa.

Botones y partes

1 Botón de llamada
2 Botón de acceso directo
3 Botón de selección izquierdo
4 Botón de desplazamiento
5 Auricular
6 Cámara
7 Flash
8 Micrófono
9 Conector para equipo auricular
10 Botón de llamada de emergencia/asistente de 

Google. Si activó el modo de accesibilidad, este 
botón realiza una llamada de emergencia. De lo 
contrario, el botón activa el Asistente de Google.

11 Ranura de apertura de la cubierta posterior
12 Conector USB
13 Altavoz
14 Botones de volumen
15 Botón de selección derecho
16 Botón de retroceso
17 Botón para encender/finalizar
18 Micrófono

Para bloquear los botones y la pantalla, mantenga 
presionado  y seleccione Bloqu. o pliegue y cierre 
el teléfono.
Para desbloquear los botones y la pantalla, seleccione 
Desb. o despliegue y abra el teléfono.

No lo conecte a productos que generen una señal de 
salida, ya que esto puede dañar el dispositivo. No conecte 
ninguna fuente de voltaje al conector de audio. Preste 
especial atención a los niveles de volumen si conecta un 
dispositivo externo de audio o auriculares distintos de los 
aprobados para este dispositivo.

Algunas piezas del dispositivo son magnéticas. 
Su dispositivo puede atraer materiales metálicos. 
No coloque tarjetas de crédito ni otras tarjetas de banda 
magnética cerca del dispositivo durante períodos 
prolongados, ya que las tarjetas pueden dañarse.

Puede que algunos de los accesorios mencionados en 
esta guía del usuario, como el cargador, el equipo 
auricular o el cable de datos, se vendan por separado.

 Nota: Puede configurar el teléfono para que le pida un 
código de bloqueo de pantalla. Presione el botón de 
desplazamiento y seleccione Configuraciones. 
Desplácese hacia la derecha hasta Privacidad y seguridad 
y seleccione Bloqueo de pantalla > Bloqueo de pantalla > 
Encendido y cree un código de cuatro dígitos. Tenga en 
cuenta, sin embargo, que deberá recordar el código que 
creó, ya que Verizon Wireless no puede abrir pasarlo 
por alto.

Opcional: Colocar la tarjeta SIM, 
la tarjeta de memoria y la batería
El teléfono viene con la tarjeta SIM preinstalada, pero si 
desea cambiar la SIM, siga estos pasos.

Utilice únicamente tarjetas nano-SIM originales. El uso de 
una tarjeta SIM incompatible puede dañar la tarjeta, 
el dispositivo y los datos almacenados en la tarjeta.

Utilice solamente tarjetas de memoria compatibles 
y que estén aprobadas para usarse en este dispositivo. 
Las tarjetas no compatibles pueden dañar la tarjeta 
y el dispositivo, además de los datos almacenados 
en la tarjeta.

 Nota: Apague el dispositivo y desconecte el cargador 
y cualquier otro dispositivo antes de retirar la cubierta. 
Evite tocar los componentes electrónicos al cambiar la 
cubierta. Siempre almacene y use el dispositivo con las 
cubiertas conectadas.

1.Coloque la uña en la ranura pequeña en la parte 
inferior del teléfono, levante y retire la cubierta.

2.Si la batería está en el teléfono, sáquela.

APAGUE EL DISPOSITIVO EN ÁREAS RESTRINGIDAS
Apague el dispositivo cuando no se permita el uso del teléfono 
móvil o cuando pueda causar interferencia o peligro, por 
ejemplo, en un avión, en hospitales o cerca de equipos 
médicos, combustible, productos químicos y áreas de 
explosivos. Obedezca todas las instrucciones en áreas 
restringidas.

LA SEGURIDAD VIAL ANTE TODO
Obedezca todas las leyes locales. Mantenga siempre las 
manos libres para operar el vehículo mientras conduce. 
La seguridad vial debe ser lo más importante al conducir.

INTERFERENCIA
Todos los dispositivos inalámbricos pueden ser susceptibles 
a las interferencias, lo cual podría afectar el rendimiento.

SERVICIO AUTORIZADO
Este producto solo puede ser instalado o reparado por 
personal autorizado.

BATERÍAS, CARGADORES Y OTROS ACCESORIOS
Use solo baterías, cargadores y otros accesorios aprobados 
por HMD Global para este dispositivo. No conecte 
productos incompatibles.

MANTENGA EL DISPOSITIVO SECO
El dispositivo no es resistente al agua. Manténgalo seco.

PROTEJA SU AUDICIÓN
Para evitar posible daño auditivo, no escuche a volúmenes 
altos durante períodos prolongados. Tenga precaución 
cuando sostenga el dispositivo cerca del oído y el altavoz 
esté en uso.

SAR
Este dispositivo cumple con lo establecido en las normas de 
exposición a la radiofrecuencia cuando se lo usa en su 
posición normal en el oído o cuando se lo coloca a una 
distancia mínima de 10 mm (0,4 pulgadas) del cuerpo. 
Los valores SAR máximos específicos se pueden encontrar 
en la sección Información de certificación (SAR) de este 
Manual del usuario. Para obtener más información, visite 
www.sar-tick.com. 
Cuando se usa un estuche, un clip para cinturón u otra 
forma de soporte para el dispositivo, utilice solo los 
accesorios que no contengan metal y que mantengan el 
dispositivo a la distancia del cuerpo indicada anteriormente. 
Tenga presente que los dispositivos móviles pueden transmitir 
datos incluso cuando no se realizan llamadas de voz.

SEGURIDAD Y ENVÍO DE MENSAJES MIENTRAS CONDUCE
La seguridad debiera ser la prioridad número uno de todo 
conductor. Los conductores deben obedecer todas las leyes 
locales que incluyan restricciones en el uso de los teléfonos 
móviles o accesorios mientras conducen. Si su uso es legal, 
mantenga las manos siempre libres para operar el vehículo 
mientras conduce y use un dispositivo de manos libres 
siempre cuando sea posible. Suspenda las llamadas en caso 
de tráfico muy denso o condiciones meteorológicas 
peligrosas. Familiarícese bien con las funciones del teléfono 
móvil e introduzca cualquier información necesaria antes de 
conducir. No introduzca datos ni reciba/envíe mensajes de 
texto mientras conduce. Los teléfonos móviles no se deben 
usar cuando su uso pudiera distraer al conductor.
La Asociación de Telecomunicaciones Celulares e Internet 
(Cellular Telecommunications and Internet Association, 
CTIA) publicó información adicional y sugerencias sobre 
el uso seguro de los teléfonos móviles en www.ctia.org/
consumer-tips (en inglés). Le recomendamos que las revise.
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3.Deslice el soporte de la tarjeta SIM hacia la izquierda 
y ábralo. Coloque la tarjeta nano-SIM bocabajo en la 
ranura, cierre el soporte y deslícelo a la derecha para 
bloquearlo.

4.Si tiene una tarjeta de memoria, colóquela en la ranura
de la tarjeta de memoria.

5.Vuelva a colocar la batería.

6.Vuelva a colocar la cubierta.

Importante: No retire la tarjeta de memoria cuando 
la esté utilizando una aplicación. Esto puede dañar 
la tarjeta, el dispositivo y los datos almacenados 
en la tarjeta.

Encender o apagar el teléfono
Para encender el teléfono, mantenga presionado  hasta 
que el teléfono comience a vibrar.
Para apagar el teléfono, mantenga presionado  
y seleccione Apagar.

Cargar la batería
1.Conecte el cargador a un tomacorriente.

2.Conecte el cargador al teléfono. Cuando haya 
terminado, desconecte el cargador del teléfono y del 
tomacorriente.

Si la batería está completamente descargada, el indicador 
de carga puede tardar varios minutos en encenderse.

Realizar una llamada
1.Escriba el número de teléfono.

Para escribir el carácter + que se usa para las llamadas 
internacionales, presione * dos veces.
2.Presione .

3.Para finalizar la llamada, presione .

Contestar una llamada
Presione .

Enviar un mensaje
1.Presione el botón de desplazamiento y seleccione 

Mensajes > Nuevo.

2.En el campo Para, presione # hasta que pueda
introducir números y luego escriba un número de
teléfono o seleccione Agregar para agregar un
contacto de la lista de contactos.

3.Escriba el mensaje. Si necesita eliminar un carácter, 
presione el botón para retroceder.

4.Seleccione Enviar.

Puede enviar mensajes de texto más largos que el límite 
de caracteres para un solo mensaje. Los mensajes más 

largos se envían como una serie de dos o más mensajes. 
Es posible que su proveedor de servicios le cobre los 
cargos correspondientes. Los caracteres con tildes, otras 
marcas o algunas opciones de idioma ocupan más 
espacio y limitan el número de caracteres que se pueden 
enviar en un solo mensaje.

Transferir contactos desde el teléfono 
antiguo
Para agregar contactos de su cuenta de Gmail o Outlook 
o de la tarjeta de memoria al teléfono nuevo, presione el 
botón de desplazamiento y seleccione Cont. > 
Configuraciones > Importar contactos junto con la 
opción pertinente.

Para agregar contactos desde su teléfono anterior 
usando Bluetooth®: 
1.En el teléfono nuevo, presione el botón de 

desplazamiento y seleccione Configuraciones > 
Red y conectividad > Bluetooth > Encendido. 

2.Active Bluetooth en el teléfono anterior y envíe los 
contactos necesarios al teléfono nuevo usando 
Bluetooth.

3.En el teléfono nuevo, acepte la solicitud de 
transferencia.

4. En la pantalla de inicio, seleccione Avisos > 
Archivos recibidos > Importar.

Usar el modo de accesibilidad
Con el modo de accesibilidad, el texto se ve más grande 
en la pantalla del teléfono, las alertas suenan más fuerte 
y el botón del Asistente de Google se convierte en un 
botón de llamadas de emergencia.
Para comenzar a usar el modo de accesibilidad, acepte 
el Modo de accesibilidad  cuando configure el teléfono 
por primera vez. También puede activar el modo de 
accesibilidad más tarde: presione el botón de 

desplazamiento y seleccione Configuraciones > 
Dispositivo > Modo de accesibilidad > Activar.

Agregar su información de emergencia
Para poder realizar llamadas de emergencia debe agregar 
su información de emergencia.
Para agregar sus datos personales, presione el botón de 
desplazamiento y seleccione  Configuraciones > 
Dispositivo > Información de emergencia.
Para definir los contactos a los que se llama en caso 
de emergencia, presione el botón de desplazamiento 
y seleccione Configuraciones > Dispositivos > 
Información de emergencia > Opciones > Crear 
contactos de emergencia. Tenga en cuenta que no puede 
usar los números de llamada de emergencia oficiales 
como contactos de emergencia.

Realizar una llamada de emergencia
Una vez que haya activado el modo de accesibilidad 
y haya agregado un contacto de emergencia, puede 
realizar llamadas de emergencia
Para realizar la llamada, mantenga presionado el botón 
de llamada de emergencia durante tres segundos 
o presione el botón de llamada de emergencia 
rápidamente dos veces.
El teléfono llama al primer contacto de emergencia. Si el 
contacto no responde dentro de 25 segundos, el teléfono 
llama al siguiente contacto y sigue llamando los 
contactos 10 veces hasta que uno de ellos conteste la 
llamada, o hasta que usted presione .

 Nota: Cuando se contesta la llamada de emergencia, 
el teléfono pasa al modo de manos libres. No sostenga 
el teléfono cerca del oído, ya que el volumen puede ser 
muy alto.
Sugerencia: Si desea mantener activado el modo de 
accesibilidad, pero no desea realizar llamadas de 
emergencia, presione el botón de desplazamiento 
y seleccione Configuraciones > Dispositivo > Modo de 
accesibilidad > Llamada de emergencia > Desactivar.

Usar el Asistente de Google
Si no activó el modo de accesibilidad, el botón de llamada 
de emergencia funciona como el botón del Asistente de 
Google. El Asistente de Google puede ayudarlo, por 
ejemplo, a buscar información en línea, traducir palabras 
y frases, tomar notas y apuntar citas en la agenda.
Para usar el Asistente de Google, mantenga presionado el 
botón del Asistente de Google durante tres segundos 
y siga las instrucciones en pantalla.

Cámara
1.Para encender la cámara, presione el botón de

desplazamiento y seleccione Cámara.

2.Para tomar una foto, presione el botón de 
desplazamiento.

Mantenga una distancia segura cuando utilice el flash. 
Para fotografiar personas o animales, no use el flash 
a corta distancia. No cubra el flash mientras toma la foto.

Escuchar la radio
Para poder escuchar la radio, deberá conectar un equipo 
auricular compatible al dispositivo. El equipo auricular 
funciona como antena.

Buscar estaciones de radio y escuchar la radio

Presione el botón de desplazamiento y seleccione 
Radio FM > ENCENDER.
Para buscar las emisoras disponibles, seleccione 
Opciones > Buscar emisoras.
Para guardar una emisora, seleccione Opciones > 
Añadir a favoritos.
Para cambiar a una emisora guardada, seleccione 
Estaciones > Favoritos y seleccione la emisora de la lista.
Para cambiar el volumen, seleccione Opciones > Volumen 
y desplácese hacia arriba o hacia abajo.
Para apagar la radio, seleccione APAGAR.

Escuchar música
Puede escuchar sus archivos de música MP3 con el 
reproductor de música. Para reproducir música, tiene que 
almacenar los archivos de música en una tarjeta de 
memoria o en la memoria del teléfono.
1.Presione el botón de desplazamiento y seleccione 

Música.

2.Desplácese hacia la derecha hasta Canciones para ver 
toda la música que tiene guardada. Para escuchar una 
canción, selecciónela. También puede seleccionar 
música de los Álbumes o los Artistas.

Texto en tiempo real (RTT)
Para activar el texto en tiempo real, presione el botón 
de desplazamiento y seleccione Configuraciones > 
Dispositivo > Accesibilidad > RTT > Activar. Seleccione 
Visible durante las llamadas para ver las funciones de 
RTT durante las llamadas telefónicas; Siempre visible: 
Automático para poder realizar solo llamadas RTT en las 
aplicaciones de Mensajes, Contactos y Registro de 
llamadas; o Siempre visible: Manual para poder 
seleccionar si va a realizar una llamada telefónica o una 
llamada RTT en las aplicaciones de Mensajes, Contactos 
y Registro de llamadas.
Cuando reciba una llamada telefónica, presione  y luego 
seleccione Opciones > Vista RTT para poder empezar 
a escribir.

Buscar el número de modelo y número 
de serie (IMEI)
Si necesita comunicarse con el canal de soporte o el 
proveedor de servicio, es posible que necesite 
información como el número de modelo y el número de 
serie (IMEI). Para conocer el número de modelo, marque 
*#0000#. Para conocer el número de serie, marque 
*#06#.
También puede encontrar la información en la etiqueta 
del teléfono, ubicada bajo la batería.

El IMEI también figura en la caja original del producto.

Información del producto 
y de seguridad
Para obtener información sobre la Política de privacidad de 
HMD Global, visite www.nokia.com/phones/privacy. Para ver la guía 
del usuario en versión digital junto con información adicional y ayuda 
para solucionar problemas, visite www.nokia.com/mobile-support.

Servicios y costos de red
Puede usar el dispositivo en las redes GSM 850, 900,1800,1900; 
WCDMA 2, 4, 5; LTE 2, 4, 5, 12, 13. Debe estar suscrito a un proveedor 
de servicios.

Potencia de transmisión máxima 

El uso de algunos servicios y funciones, o la descarga de contenido, 
incluidos algunos artículos gratuitos, requieren una conexión de red. 
Esto podría implicar la transferencia de grandes volúmenes de datos, 
lo que puede dar como resultado costos adicionales por el uso de 
datos. También puede ser necesario que se suscriba a algunas 
funciones.

Llamadas de emergencia
 Importante: No se pueden garantizar las conexiones en todas las 

condiciones. Nunca confíe exclusivamente en un teléfono 
inalámbrico para las comunicaciones esenciales, como las 
emergencias médicas.
Antes de realizar la llamada:
� Encienda el teléfono
� Si las teclas del teléfono están bloqueadas, desbloquéelas.
� Muévase a un lugar con una intensidad de señal suficiente.

SIM
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IC
RO

SD

GSM 850, 900 35 dBm

GSM 1800, 1900 32 dBm

WCDMA 2, 4, 5 25 dBm

LTE 2, 4, 5, 12, 13 25 dBm

Bluetooth® 9,22 dBm

WLAN 2.4 G 16,88 dBm

1. Presione repetidas veces la tecla de finalización hasta que se
muestre la pantalla principal. 

2. Escriba el número de emergencia oficial para la ubicación actual. 
Los números de llamada de emergencia varían según el lugar.

3. Presione la tecla de llamada.
4. Entregue la información necesaria de la forma más precisa 

posible. No finalice la llamada hasta que se lo permitan.
También puede ser necesario que haga lo siguiente:
� Si el teléfono le pide el código PIN, escriba el número de 

emergencia oficial para la ubicación actual y presione la tecla de 
llamada.

� Desactive las restricciones de llamadas en el teléfono, como el
bloqueo de llamadas, la marcación fija y el grupo de usuarios 
cerrado.

Cuidado del dispositivo
Manipule el dispositivo, la batería, el cargador y los accesorios con 
cuidado.
Las siguientes sugerencias lo ayudan a mantener el dispositivo 
operativo.
� Mantenga el dispositivo seco. El agua de lluvia, la humedad 

y todos los tipos de líquidos o humedad pueden contener 
minerales que corroen los circuitos electrónicos. Si el dispositivo 
se moja, retire la batería y deje que se seque.

� No use ni almacene el dispositivo en áreas sucias o polvorientas.
� No almacene el dispositivo a altas temperaturas. Las altas 

temperaturas pueden dañar el dispositivo o la batería.
� No almacene el dispositivo a bajas temperaturas. Cuando el 

dispositivo se caliente a su temperatura normal, se puede formar 
humedad dentro del dispositivo y dañarlo.

� No abra el dispositivo de una forma distinta de la indicada en la
guía del usuario.

� Las modificaciones no autorizadas pueden dañar el dispositivo
e infringir las regulaciones que rigen los dispositivos de radio.

� No deje caer, golpee ni agite el dispositivo o la batería. 
La manipulación brusca puede quebrarlo.

� Solo use un paño suave, limpio y seco para limpiar la superficie
del dispositivo.

� No pinte el dispositivo, ya que la pintura puede impedir el
funcionamiento correcto.

� Para un rendimiento óptimo, apague el dispositivo y retire
la batería de vez en cuando.

� Mantenga el dispositivo alejado de los imanes o campos 
magnéticos.

� Para proteger sus datos importantes, almacénelos en al menos 
dos lugares por separado, como el dispositivo, la tarjeta de memoria 
o la computadora, o bien anote la información importante.

Restaurar ajustes originales
Para restablecer el teléfono a su configuración original y eliminar 
todos sus datos, presione la tecla de desplazamiento para abrir la 
lista de aplicaciones y seleccione Configuraciones > Dispositivo > 
Información del dispositivo > Rest. teléfono.

Reciclar

Devuelva siempre los productos electrónicos usados, las baterías 
y los materiales de embalaje a los puntos de recolección destinados 
específicamente para este fin. De esta forma, ayuda a evitar la 
eliminación no controlada de desechos y a promover el reciclaje de 
materiales. Los productos eléctricos y electrónicos contienen mucho 
material valioso, incluidos metales (como cobre, aluminio, acero 
y magnesio) y metales preciosos (como oro, plata y paladio). Todos 
los materiales del dispositivo se pueden recuperar como materiales 
y energía.

Símbolo del contenedor de basura tachado

El símbolo del contenedor de basura tachado en el producto, la 
batería, el material informativo o el embalaje le recuerdan que todos 
los productos eléctricos y electrónicos, así como las baterías deben 
llevarse a puntos de recolección diferentes al final de su vida útil. No 
deseche estos productos junto con los demás desechos domésticos: 
recíclelos. Para obtener información sobre el punto de reciclaje más 
cercano, consulte a la autoridad de desechos local.

Información de la batería y del cargador
Use el dispositivo solo con una batería recargable BV-6A original. 
Cargue su dispositivo con el cargador AD-5WU. El tipo de enchufe del 
cargador puede variar. HMD Global puede lanzar modelos de batería 
o cargador adicionales para este dispositivo.

Seguridad de la batería y del cargador
Siempre apague el dispositivo y desenchufe el cargador antes de 
retirar la batería. Para desconectar un cargador o un accesorio, 
sosténgalo y tire del enchufe, no del cable. 

Cuando el cargador no esté en uso, desenchúfelo. Si se deja sin uso, 
una batería completamente cargada podría perder su carga con el 
paso del tiempo.
Para un rendimiento óptimo siempre mantenga la batería entre 15 °C 
y 25 °C (59 °F y 77 °F). Las temperaturas extremas reducen la 
capacidad y la vida útil de la batería. Puede que un dispositivo con la 
batería fría o caliente no funcione temporalmente.
Cuando un objeto metálico toca las bandas metálicas de la batería se 
pueden producir cortocircuitos accidentales. Esto puede dañar la 
batería o el otro objeto.
No desmonte, corte, aplaste, doble, perfore o dañe de cualquier 
modo la batería. Si se produce una filtración en la batería, evite que 
el líquido entre en contacto con la piel o los ojos. Si esto sucede, 
enjuague las áreas afectadas inmediatamente con agua o solicite 
asistencia médica. No modifique la batería; no intente insertar 
objetos extraños en ella ni la sumerja o exponga al agua o a otros 
líquidos. Las baterías pueden explotar si se dañan.
Use la batería y el cargador solo para los fines previstos. El uso de 
baterías no aprobadas, de cargadores incompatibles o el uso 
inapropiado de estos mismos podrían generar riesgo de incendio, 
explosión u otro peligro, y anular toda aprobación o garantía. Si cree 
que la batería o el cargador están dañados, llévelos a un centro de 
servicios antes de continuar usándolos. No utilice nunca un cargador 
o una batería que estén dañados. Use el cargador solo en interiores. 
No cargue el dispositivo durante una tormenta eléctrica.
No incinere las baterías, ya que podrían explotar. Obedezca las 
normativas locales. Recíclelas siempre que sea posible. No debe 
desecharse junto con la basura domiciliaria.

Niños pequeños
El dispositivo y sus accesorios no son juguetes. Pueden contener 
piezas pequeñas. Manténgalos fuera del alcance de los niños 
pequeños.

Dispositivos médicos
El funcionamiento de los equipos de transmisión de radio, incluidos 
los teléfonos inalámbricos, puede interferir con la función de los 
dispositivos médicos con un blindaje inadecuado. Consulte al médico 
o al fabricante del dispositivo médico para determinar si cuenta con 
blindaje suficiente contra la energía de radio externa.

Dispositivos médicos implantados
Para evitar posibles interferencias, los fabricantes de dispositivos 
médicos implantados recomiendan una separación mínima de 
15,3 cm (6 pulgadas) entre un dispositivo inalámbrico y el dispositivo 

médico. Las personas que tienen dichos dispositivos deben hacer 
lo siguiente:
� Mantenga siempre el dispositivo móvil a una distancia superior

a 15,3 cm (6 pulgadas) del dispositivo médico.
� No transporte el dispositivo inalámbrico en el bolsillo del pecho.
� Sostenga el dispositivo inalámbrico en el oído opuesto al

dispositivo médico.
� Apague el dispositivo inalámbrico si existe algún motivo que lo 

haga sospechar de interferencia.
� Cumpla con las instrucciones del fabricante en relación con el dispositivo 

médico implantado.
Si tiene preguntas sobre el uso del dispositivo inalámbrico en conjunto 
con un dispositivo médico implantado, pregúntele a su médico.

Información sobre la salud
La Administración de Medicamentos y Alimentos (Food and Drug 
Administration, FDA) de los EE. UU. y la Comisión Federal de 
Comunicaciones (Federal Communications Commission, FCC) de los 
EE. UU. publicaron declaraciones y preguntas y respuestas acerca de 
los teléfonos móviles y la salud. HMD Global le aconseja que visite 
esos sitios web para consultar la información actualizada. Puede 
acceder al sitio web de la FDA en www.fda.gov/Radiation-
emittingProducts/RadiationEmittingProductsandProcedures/
HomeBusinessandEntertainment/CellPhones/default.htm (en inglés) 
y al sitio web de la FCC en www.fcc.gov/engineering-technology/
electromagnetic-compatibility-division/radio-frequency-safety/
faq/rf-safety (en inglés). Puede encontrar información adicional 
sobre la salud en la Organización Mundial de la Salud (OMS) en 
www.who.int/mediacentre/factsheets/fs193/es/ y en el Instituto 
Nacional del Cáncer (National Cancer Institute, NCI) en https://
www.cancer.gov/espanol/cancer/causas-prevencion/riesgo/
radiacion/hoja-informativa-telefonos-celulares. En la eventualidad 
de que le preocupen los posibles efectos sobre la salud, la FDA 
sugiere que limite la exposición suya o la de sus hijos a las 
radiofrecuencias (RF) limitando la duración de las llamadas 
o mediante el uso de dispositivos de manos libres.

Audición
 Advertencia: Cuando usa un equipo auricular, su capacidad para 

escuchar los sonidos exteriores puede verse afectada. No los use si 
pueden poner en peligro su seguridad.
Algunos dispositivos inalámbricos pueden interferir con los audífonos.

Níquel
La superficie de este dispositivo no contiene níquel.

Vehículos
Las señales de radio pueden afectar los sistemas electrónicos con 
blindaje inadecuado o de instalación incorrecta en los vehículos. 
Para obtener más información, consulte al fabricante del dispositivo 
o su equipo.
El dispositivo solo debe ser instalado en un vehículo por personal 
autorizado. Una instalación defectuosa puede resultar peligrosa 
y anular la garantía. Compruebe con regularidad que todos los 
equipos inalámbricos de su vehículo estén correctamente montados 
y funcionando debidamente. No almacene ni transporte materiales 
inflamables o explosivos en el mismo compartimiento destinado al 
dispositivo, sus piezas o accesorios. No coloque el dispositivo ni los 
accesorios en el área de despliegue de la bolsa de aire.

Entornos potencialmente explosivos
Apague el dispositivo en entornos potencialmente explosivos, por 
ejemplo, cerca de surtidores de gasolina. Las chispas pueden 
provocar explosiones o incendios que podrían producir lesiones o la 
muerte. Preste atención a las restricciones en áreas con combustible, 
plantas químicas o en lugares donde se realicen explosiones. Las 
áreas con ambientes potencialmente explosivos pueden no estar 
claramente marcadas. Estas son áreas donde generalmente se le 
aconseja que apague el motor, bajo la cubierta de los barcos, 
instalaciones de transferencia o almacenamiento de productos 
químicos y áreas donde el aire contiene elementos químicos 
o partículas. Consulte a los fabricantes de vehículos que usan gas 
licuado de petróleo (como propano o butano) si este dispositivo se 
puede usar de manera segura en las inmediaciones.

Información de certificación (índice SAR)
Este dispositivo móvil cumple con las pautas de exposición a las 
ondas de radio establecidas por el Consejo de Europa (COE). Consulte 
la siguiente información.
Información europea sobre la exposición a la radiofrecuencia
El dispositivo móvil es un transmisor y receptor de radio. Se diseñó 
para no exceder los límites de exposición a las ondas de radio 
recomendadas por las pautas internacionales. Estas pautas fueron 
desarrolladas por la organización científica independiente conocida 
como Comisión Internacional de Protección contra la Radiación No 
Ionizante (ICNIRP) e incluyen márgenes de seguridad diseñados para 
garantizar la protección de todas las personas, independientemente 
de la edad y del estado salud. Las pautas usan una unidad de 
medición conocida como Tasa de absorción específica o SAR. El límite 
de SAR para los dispositivos móviles es de 2,0 W/kg y el valor de 
SAR más alto para este dispositivo en el ensayo en el oído es de 

0,44 W/kg *. Dado que los dispositivos móviles ofrecen una gama de 
funciones, se pueden usar en otras posiciones como, por ejemplo, 
sobre el cuerpo. En este caso, el valor de SAR ensayado más alto es 
de 1,16 W/kg* a una distancia de 0,5 cm del cuerpo. Por cuestiones 
de seguridad electrónica, mantenga la distancia de separación 
mediante accesorios que no contengan metales y que posicionen 
el teléfono al menos a la distancia mencionada. Es posible que el uso 
de otros accesorios no garantice el cumplimiento de las pautas de 
exposición a la radiofrecuencia.
* Los ensayos se llevan a cabo en conformidad con las pautas 
internacionales para los ensayos.
Este dispositivo móvil cumple con las pautas de exposición a las 
ondas de radio establecidas por la Comisión Federal de 
Comunicaciones (FCC). Consulte lo siguiente.
Información sobre la exposición a la radiofrecuencia de la FCC
El aparato es un transmisor y receptor de radio. Se diseñó y fabricó 
para no exceder los límites de emisiones para la exposición a la 
energía de radiofrecuencia (RF) establecida por la Comisión Federal 
de Comunicaciones del gobierno de los Estados Unidos. Estas pautas 
se basan en las normas que desarrolló una organización científica 
independiente a través de la evaluación periódica y exhaustiva de 
estudios científicos. Las normas incluyen un margen de seguridad 
importante diseñado para garantizar la seguridad de todas las 
personas, independientemente de su edad y salud. La norma de 
exposición para los aparatos inalámbricos emplea una unidad de 
medición conocida como Tasa de absorción específica o SAR. El límite 
de SAR establecido por la FCC es de 1,6 W/kg. Las pruebas se realizan 
en distintas posiciones y ubicaciones (por ejemplo, en el oído y sobre 
alguna parte del cuerpo), según lo que exige la FCC para cada modelo. 
El valor de SAR más alto para este modelo de teléfono (el cual se 
informó a la FCC) al probar su uso cerca del oído es de 1,02 W/kg
y cuando se usa sobre el cuerpo en un soporte o en un estuche de 
transporte, es de 1,23 W/kg.
Operación de uso del dispositivo sobre el cuerpo: este dispositivo se 
probó en operaciones de uso normal sobre el cuerpo con el teléfono 
a 1,0 cm del cuerpo. Para mantener el cumplimiento de los requisitos 
de exposición a la radiofrecuencia de la FCC, use accesorios que 
mantengan una separación de 1,0 cm de distancia entre el cuerpo del 
usuario y el teléfono. Los sujetadores de cinturón, las fundas y los 
accesorios similares que use no deben contener componentes 
metálicos en su conjunto. Es posible que el uso de accesorios que no 
reúnan estos requisitos no cumpla con los requisitos de exposición 
a la radiofrecuencia de la FCC y, por lo tanto, se debe evitar. La FCC 
otorgó una autorización de equipo para este modelo de teléfono con 
todos los niveles de SAR informados que se evaluaron en 

conformidad con las pautas de emisión de RF de la FCC. La 
información de SAR de este modelo de teléfono está registrada en 
la FCC y puede encontrarse en la sección FCC ID Search (búsqueda 
por identificador de la FCC) de www.fcc.gov/oet/ea/ (en inglés) 
después de buscar el identificador 2AJOTTA-1295.
Puede encontrar información adicional sobre los índices de absorción 
específicos (SAR) en el sitio web de la FCC en www.fcc.gov/general/
radio-frequency-safety-0 (en inglés).
Para enviar datos o mensajes, se requiere una buena conexión a la 
red. El envío puede quedar suspendido hasta que se encuentre una 
conexión disponible. Siga las instrucciones sobre las distancias de 
separación hasta que el envío se haya realizado.
Durante el uso general, los valores de SAR normalmente están muy 
por debajo de los valores mencionados anteriormente. Esto se debe 
a que, para fines de la eficiencia del sistema y para minimizar la 
interferencia en la red, la energía de funcionamiento del dispositivo 
automáticamente disminuye cuando no es necesaria la energía total 
para la llamada. A menor energía, menor es el valor de SAR.
Los modelos del dispositivo tienen versiones diferentes y más de un 
valor. Se pueden realizar cambios de diseño y componentes con el 
tiempo y algunos de ellos podrían afectar los valores SAR.
Para obtener más información, visite www.sar-tick.com. Tenga 
presente que los dispositivos móviles pueden transmitir datos 
incluso cuando no se realizan llamadas de voz.

Acerca de la administración de derechos digitales
Al usar este dispositivo, obedezca todas las leyes y respete las 
costumbres locales, la privacidad y los derechos de otras personas, 
incluidos los derechos de autor. La protección de derechos de autor 
puede impedir que copie, modifique o transfiera fotos, música 
u otros contenidos.

Derechos de autor y otros avisos
Declaración de conformidad en la CE

Mediante la presente, HMD Global Oy (Ltd.) declara que este 
producto cumple con los requisitos esenciales y otras 
disposiciones pertinentes de la Directiva 2014/53/CE. Se 

puede consultar una copia de la Declaración de Conformidad CE, 
en inglés, en https://www.nokia.com/es_mx/phones/declaration-of-
conformity.

Aviso de la FCC:
Este dispositivo cumple con la parte 15 de las reglas y normas de la 
FCC. El funcionamiento está sujeto a las siguientes dos condiciones: 
(1) Este dispositivo no debe causar interferencias nocivas y (2) este 
dispositivo debe aceptar cualquier interferencia recibida, incluidas 
las interferencias que puedan provocar un funcionamiento no 
deseado. Para obtener más información, visite www.fcc.gov/
engineering-technology/electromagnetic-compatibility-division/
radio-frequency-safety/faq/rf-safety. Los cambios o modificaciones 
no aprobados expresamente por HMD Global podrían anular la 
autoridad del usuario para utilizar este equipo. Nota: Este equipo se 
sometió a pruebas, y se descubrió que cumple con los límites para un 
dispositivo digital clase B de acuerdo con la parte 15 de las reglas de 
la FCC. Estos límites se diseñaron para ofrecer una protección 
razonable contra la interferencia dañina en una instalación 
residencial. Este equipo genera, usa y puede irradiar energía de 
radiofrecuencia y, si no se instala y usa de acuerdo con las 
instrucciones, puede provocar interferencias dañinas en las 
comunicaciones de radio. Sin embargo, no hay garantía de que la 
interferencia no se producirá en una instalación en particular. Si este 
equipo no provoca interferencias dañinas en la recepción de radio 
o televisión, lo que se puede determinar apagando y encendiendo el 
equipo, se recomienda que el usuario intente corregir la interferencia 
mediante una o más de las siguientes medidas:
� Reoriente o reubique la antena de recepción.
� Aumente la separación entre el equipo y el receptor.
� Conecte el equipo a un tomacorriente de un circuito distinto al

que está conectado el receptor.
� Para obtener ayuda, consulte al distribuidor o a un técnico con 

experiencia en radio/televisión.

Hviso de la HAC: 
Este teléfono cumple con los requisitos de compatibilidad con 
audífonos (Hearing Aid Compatibility, HAC) de la FCC. 
La FCC adoptó las normas de compatibilidad con aparatos auditivos 
para los teléfonos inalámbricos digitales. De conformidad con estas 
normas, determinados teléfonos deben probarse y clasificarse según 
los estándares de compatibilidad con aparatos auditivos C63.19-2011 
del Instituto Nacional Estadounidense de Estándares (American 
National Standards Institute, ANSI). La norma ANSI para la 
compatibilidad con aparatos auditivos incluye dos clasificaciones:
� Clasificación M. Clasificación de una menor interferencia de 

radiofrecuencias que permite el acoplamiento acústico con los 
aparatos auditivos.

� Clasificación T. Clasificación para un acoplamiento inductivo con 
los aparatos auditivos en el modo telecoil (bobina).

No se clasificaron todos los teléfonos. Un teléfono es considerado 
compatible con aparatos auditivos según las normas de la FCC si 
tiene una clasificación M3 o M4 para el acoplamiento acústico y T3 
o T4 para el acoplamiento inductivo. Estas clasificaciones se otorgan 
en una escala del uno al cuatro, donde cuatro representa los 
teléfonos más compatibles. Este teléfono cumple con la clasificación 
de nivel M4/T4. 
No obstante, la clasificación de la compatibilidad con audífonos 
no garantiza la ausencia de interferencias con los audífonos. 
Los resultados varían en función del nivel de inmunidad del aparato 
auditivo y de su nivel de pérdida auditiva. Si el aparato auditivo 
resulta ser vulnerable a las interferencias, es posible que un teléfono 
clasificado no se pueda utilizar satisfactoriamente. Probar el 
teléfono con el aparato auditivo puesto es la mejor forma de evaluar 
si se ajusta a sus necesidades personales.
Este teléfono se probó y se clasificó como compatible para su uso 
con aparatos auditivos en función de determinadas tecnologías 
inalámbricas que utiliza. Sin embargo, es posible que en este 
teléfono se utilicen algunas tecnologías inalámbricas nuevas que aún 
no se hayan probado para determinar su compatibilidad con aparatos 
auditivos. Es importante que pruebe cada una de las diferentes 
funciones del teléfono en diferentes lugares, con el aparato auditivo 
o el implante coclear puesto, para determinar si oye algún sonido de 
interferencia. Comuníquese con su proveedor de servicios o con el 
fabricante del teléfono para obtener más información sobre la 
compatibilidad con aparatos auditivos. Si tiene preguntas acerca de 
las políticas de cambios y devoluciones, comuníquese con el 
proveedor de servicios o el vendedor del teléfono.

Los audífonos también pueden clasificarse. El fabricante del 
audífono o el profesional especializado en problemas de audición 
pueden ayudarlo a encontrar esta clasificación. Para obtener más 
información de la FCC sobre la compatibilidad con aparatos 
auditivos, visite http://www.fcc.gov/cgb/dro (en inglés).

Más información:
Desde la computadora, visite verizonwireless.com/Support.
Descargue la Guía del usuario en verizonwireless.com/Support 
o llame al 800.922.0204 para pedir una copia.

Administrar su cuenta:
Servicio al cliente 800.922.0204

Información adicional:
El dispositivo inalámbrico y servicios de terceros
Verizon Wireless es el operador de telefonía móvil asociado con este 
dispositivo inalámbrico, pero muchos servicios y funciones que se 
ofrecen a través de este dispositivo se proporcionan por terceros o en 
conjunto con ellos. Verizon Wireless no es responsable por el uso de 
este dispositivo o por cualquier aplicación, servicio o producto que no 
sea de Verizon Wireless, incluida cualquier información personal, que 
usted decida usar, enviar o compartir con otros. Los servicios de 
terceros están sujetos a términos y condiciones, términos de uso 
y políticas de privacidad específicos. Revise detenidamente todos 
los términos y condiciones aplicables y las políticas antes de usar 
este dispositivo inalámbrico y cualquier aplicación, producto 
o servicio asociado.

Fabricante e importador en la UE: HMD Global Oy, Bertel Jungin aukio 9, 
02600 Espoo, Finlandia.
La Política de privacidad de HMD Global (disponible en 
http://www.nokia.com/phones/es_mx/privacyportal) se aplica al 
uso del dispositivo.
© 2021 HMD Global. HMD Global Oy es el titular exclusivo de la 
licencia de uso de la marca Nokia para teléfonos y tabletas. 
Nokia es una marca registrada de Nokia Corporation.
Google y las marcas relacionadas son marcas comerciales de 
Google LLC.
La marca denominativa y los logotipos de Bluetooth son propiedad 
de Bluetooth SIG, Inc. y cualquier uso de dichas marcas por 
HMD Global se realiza bajo licencia.
Este producto incluye software de código abierto. Para conocer la 
protección de derechos de autor correspondientes y otros avisos, 
permisos y reconocimientos, seleccione Configuraciones > 
Dispositivo > Información del dispositivo  > Información legal.

Garantía limitada del fabricante

1. Aspectos generales
HMD Global Oy (en adelante, el “Fabricante”) entrega esta Garantía 
limitada del fabricante (“Garantía”) para el Producto original 
(“Producto”), que se lanzó a la venta en los Estados Unidos de 
América y Canadá. Aun cuando aquí se hace mención de uno o más 
países, esta Garantía solo es válida en el país donde se compró el 
Producto a través de los canales de venta autorizados del Fabricante, 
y siempre que se haya previsto la venta del Producto en ese país 
(“País cubierto”).
SI VIVE EN (O SI UNA EMPRESA O UN LUGAR DE OPERACIÓN PRINCIPAL 
SE ENCUENTRAN EN) LOS ESTADOS UNIDOS, LA SECCIÓN 6 

CONTIENE UNA CLÁUSULA DE ARBITRAJE Y RENUNCIA A DEMANDAS 
COLECTIVAS COMPULSORIA. AFECTA SUS DERECHOS SOBRE LA 
FORMA DE RESOLVER UN CONFLICTO CON EL FABRICANTE. 
LE ROGAMOS QUE LA LEA.
ESTA GARANTÍA LE OTORGA CIERTOS DERECHOS LEGALES 
ESPECÍFICOS Y USTED TAMBIÉN PODRÍA TENER OTROS DERECHOS 
QUE VARÍAN SEGÚN EL ESTADO, LA PROVINCIA O EL PAÍS. TODAS LAS 
PARTES DE ESTA GARANTÍA SE APLICARÁN HASTA EL MÁXIMO 
PERMITIDO POR LA LEY, A NO SER QUE LA LEY LO PROHÍBA.
El Producto y sus accesorios se deben usar de acuerdo con las 
instrucciones que se proporcionan en las guías del usuario y los 
folletos incluidos en el paquete del Producto, los cuales también 
están disponibles en www.nokia.com/mobile-support.

2. Garantía
El período de Garantía se inicia en la fecha de venta del Producto a un 
usuario final por primera vez, según lo demuestra el comprobante de 
compra original.
El Fabricante garantiza que el Producto no presenta defectos en los 
materiales ni en la mano de obra (“Defecto”) durante:
(i) doce (12) meses para el dispositivo principal; y
(ii) seis (6) meses para la batería, el cargador, el equipo auricular 
y cualquier otro accesorio que se incluya en el paquete de venta 
del dispositivo principal, a menos que la ley exija que el fabricante 
ofrezca un período más largo, en cuyo caso el período de la Garantía 
se extiende para cubrir el período mínimo requerido por ley.
Durante el período de Garantía, cualquier defecto cubierto por esta 
Garantía será solucionado de manera gratuita, en un plazo razonable, 
a través del reemplazo del Producto o accesorio defectuoso.
Durante el período de Garantía, si sospecha que su Producto o 
accesorio tiene un Defecto, por favor devuélvalo a la tienda donde 
compró el Producto. El vendedor realizará un análisis preliminar del 
Producto o accesorio y si lo encuentra defectuoso, se procederá a la 
sustitución del Producto o accesorio. Al reemplazar el Producto 
o accesorio, el Fabricante puede usar piezas o Productos nuevos 
o reacondicionados, excepto donde la legislación local prohíba el uso 
de dichas piezas o Productos reacondicionados. En caso de que la ley 
local exija informar al usuario final sobre el uso de Productos 
reacondicionados, este documento de Garantía puede considerarse 
como el aviso necesario para ese fin. En caso de que la ley local 
requiera el consentimiento del usuario final para el uso de Productos 
reacondicionados, estos Productos no se usarán hasta obtener dicho
consentimiento.
Para hacer efectiva la Garantía, Usted deberá presentar:
(i) el Producto o accesorio que presuntamente presentó un Defecto; y

(ii) El comprobante de compra original y legible, que indique 
claramente el nombre y la dirección del vendedor, el lugar y la fecha 
de compra, el tipo de Producto y el número de serie.
Hasta el punto permitido por las leyes aplicables:
(i) ningún reemplazo renovará o extenderá el periodo de Garantía, 
a menos que la ley exija una renovación o extensión del mismo, 
en cuyo caso el periodo de Garantía se extenderá por el periodo 
mínimo requerido por ley;
(ii) Para los países en los que dicha renovación o extensión no sea 
obligatoria según la legislación local, esta Garantía cubrirá el 
Producto o los accesorios de reemplazo que se entreguen en virtud 
de esta Garantía por el resto del período de Garantía original 
o durante sesenta (60) días desde la fecha de reparación o de
devolución del Producto o accesorio, la que sea mayor;
(iii) el Producto o accesorio que no presente defecto no se 
reemplazará, y seguirá garantizado por el resto del periodo de 
Garantía original; y
(iv) el Producto y todas las piezas del Producto o accesorio que el 
Fabricante haya reemplazado serán de propiedad del Fabricante.
SI LA LEGISLACIÓN ESTATAL O PROVINCIAL APLICABLE LE ENTREGA 
GARANTÍAS IMPLÍCITAS, INCLUIDA UNA GARANTÍA IMPLÍCITA DE 
COMERCIABILIDAD O IDONEIDAD PARA UN FIN DETERMINADO, 
SU DURACIÓN SE LIMITA AL PERIODO DE GARANTÍA. Algunos Estados 
o Provincias no permiten limitaciones con respecto a la duración de 
una garantía implícita, por lo que esta limitación puede que no se 
aplique a Usted.
El Producto o cualquier pieza del Producto o accesorio que reemplace 
el Fabricante pasarán a ser propiedad del Fabricante.
El Fabricante no garantiza que el software preinstalado por el 
Fabricante del producto o en nombre de este en el Producto (o las 
actualizaciones y mejoras posteriores) (en conjunto, el “Software del 
fabricante”) cumplirá los requisitos, funcionará en combinación con 
cualquier hardware o software no proporcionado por el Fabricante, 
no presentará interrupciones ni errores o que los errores corregibles 
se solucionarán. Para los errores relacionados con el Software del 
Fabricante, el Fabricante pondrá a disposición la versión más reciente 
del Software del Fabricante para su reinstalación en el Producto o, si 
eso no fuese posible, otro recurso que, a juicio razonable del 
Fabricante, solucione satisfactoriamente el error. Algunos elementos 
del Software del Fabricante pueden estar sujetos a contratos de 
licencia que están disponibles en el software.
Siempre respalde todos los datos y el contenido almacenado en el 
Producto antes de llevar el Producto para reemplazo, dado que las 
actividades de mantenimiento borrarán todos los datos del Producto.

El fabricante y sus proveedores de servicios autorizados no son 
responsables de la pérdida de sus datos, programas o información 
confidencial.

3. Lo que no cubre la Garantía
El Fabricante no proporciona ninguna Garantía para lo siguiente:
(i) errores o daños causados por: 
(a) exposición a líquidos (a menos que el Producto se declare 
resistente al agua bajo ciertas condiciones especificadas por el 
Fabricante), a un campo electromagnético extremo (como daños 
causados por un horno microondas), a la humedad, a condiciones 
térmicas o ambientales extremas o a cambios rápidos en tales 
condiciones, a corrosión, oxidación, derrame de alimentos o líquidos,
o a la influencia de productos químicos; 
(b) daños físicos, grietas, abolladuras o rasguños causados por una 
caída o por fuerzas externas que se producen en o sobre el producto,
incluidas, entre otras, la cubierta, la pantalla, las lentes de la cámara, 
los botones (a menos que el Fabricante especifique lo contrario en 
ciertas condiciones);
(c) el uso del Producto con, o su conexión a, cualquier producto, 
accesorio, software o servicio no fabricado o proporcionado por
el Fabricante; 
(d) cualquier producto que haya sido combinado con el Producto por 
un tercero; 
(e) daños o errores provocados por actividades de hackeo, crackeo, 
virus u otro malware, o por acceso no autorizado a servicios, cuentas, 
sistemas informáticos o redes; 
(f) cortes de energía o sobretensiones capaces de afectar el uso
normal del Producto; o
(g) otros actos más allá del control razonable del Fabricante.
(ii) si se eliminó, borró, desfiguró o alteró el número de serie del 
Producto, el código de fecha del accesorio o el número IMEI, o si 
estos no están legibles;
(iii) cualquier desgaste;
(iv) si el Producto no hubiese sido usado de acuerdo con el instructivo
de uso;
(v) si el producto hubiese sido abierto, reparado o alterado por 
personas no autorizadas, o reparado con repuestos no autorizados;
(vi) si no instaló las actualizaciones de software más recientes 
disponibles para el Producto dentro de un plazo razonable desde su 
lanzamiento; y/o
 (vii) esta Garantía no es válida fuera del País Cubierto, y no cubre:
(a) guías del usuario;
(b) cualquier software, configuración, contenido, datos o vínculos de 
terceros instalados o descargados en el Producto en cualquier 

momento, o servicios o clientes habilitados del Fabricante o de 
terceros, aunque los preinstale el Fabricante (se recomienda leer los 
términos y condiciones que se aplican a esos servicios, ya que esos 
definirán sus derechos y obligaciones);
(c) la capacidad reducida de carga de la batería resultante del término
natural de la vida útil del Producto, o los defectos de pixeles en la 
pantalla del Producto que estén dentro de los estándares de la 
industria; y
(d) la tarjeta SIM y la red o sistema celular donde opere el Producto.
No podrá hacer cumplir esta garantía si se niega a entregar el 
producto al fabricante para su reparación e investigación.
Si esta Garantía no cubre el Producto o el problema por el que 
requiere servicio, el Fabricante se reserva el derecho de cobrar por la 
reparación o el reemplazo del Producto, así como también por los 
costos de manipulación.

4. Limitación de la responsabilidad del Fabricante
EN LA MEDIDA DE LO PERMITIDO POR LAS LEYES APLICABLES, EL 
FABRICANTE BAJO NINGUNA CIRCUNSTANCIA SERÁ RESPONSABLE, 
EXPRESA O IMPLÍCITAMENTE, DE LO SIGUIENTE:
(i) DAÑOS O PÉRDIDAS DE CUALQUIER TIPO, CUALQUIERA QUE SEA EL 
RESULTADO DE ESTE O SU RELACIÓN CON LA PÉRDIDA, LOS DAÑOS 
EN EL CONTENIDO O LOS DATOS, O LA RECREACIÓN O 
TRANSFERENCIA DE ESTOS, AUNQUE DICHAS PÉRDIDAS O DAÑOS 
FUERAN EL RESULTADO DE UN DEFECTO EN EL PRODUCTO Y/O
(ii) LA PÉRDIDA DE GANANCIAS, PRODUCTIVIDAD, FUNCIONALIDAD, 
NEGOCIOS, CONTRATOS, INGRESOS O AHORROS PREVISTOS, 
MAYORES COSTOS O GASTOS, O POR CUALQUIER PÉRDIDA O DAÑO 
INDIRECTO, EMERGENTE O ESPECIAL.
Hasta el punto permitido por las leyes aplicables, la responsabilidad 
del Fabricante se limitará al valor de compra del Producto.

5. Derecho aplicable
Las leyes del Estado o Provincia donde usted vive (o si es una 
empresa o la ubicación de un domicilio principal de su empresa) rigen 
la interpretación de esta Garantía, cualquier reclamación que el 
Fabricante haya incumplido y todas las demás reclamaciones 
(incluida las de protección al consumidor, competencia, Garantía 
implícita y por agravio), independientemente de los principios de 
conflicto de leyes, excepto si la Ley Federal de Arbitraje de los EE. UU. 
rige todas las disposiciones relativas al arbitraje.

6. Arbitraje vinculante y renuncia a demandas 
colectivas si vive en (o si es una empresa y el domicilio 
principal de esta se encuentra en) los Estados Unidos
Esta sección se aplica a cualquier conflicto, CON EXCEPCIÓN DE 
AQUELLOS RELATIVOS A LA APLICACIÓN O VALIDEZ DE LOS 
DERECHOS DE PROPIEDAD INTELECTUAL DE USTED, DEL 
LICENCIANTE DE USTED, DEL FABRICANTE O DEL LICENCIANTE DEL 
FABRICANTE. El término “conflicto” significa cualquier litigio, acción 
u otra controversia entre usted y el Fabricante con respecto al 
Producto, Accesorio del producto (incluido su precio) o esta Garantía, 
ya sea en contrato, garantía, agravio, estatuto, regulación u otra base 
legal o equitativa. “Conflicto” tendrá el significado más amplio 
posible permitido por la ley.
(i) Notificación de conflicto. En el caso de un conflicto, usted o el 
Fabricante deben dar a la otra parte una Notificación de conflicto, 
que es una declaración escrita que establece el nombre, la dirección 
e información de contacto de la parte que la da, los hechos que dan 
lugar al conflicto y la reparación solicitada. Debe enviar cualquier 
Notificación de conflicto por Correo de los Estados Unidos 
a HMD America, Inc., 1200 Brickell Avenue, Miami, FL 33131. 
El Fabricante le enviará cualquier Notificación de conflicto por correo 
de los Estados Unidos a su dirección (si la tenemos) o, de lo contrario,
a su dirección de correo electrónico. Usted y el Fabricante intentarán 
resolver cualquier conflicto mediante una negociación informal en un 
plazo de sesenta (60) días a partir de la fecha de envío de la 
Notificación de conflicto. Después de sesenta (60) días, usted o el 
fabricante pueden iniciar un arbitraje.
(ii) Tribunal de instancias. También puede litigar cualquier conflicto 
en un tribunal de instancias de su condado de residencia (o, si es una 
empresa, de la ubicación del domicilio principal de la empresa) si el 
conflicto cumple con todos los requisitos para ser oído en el tribunal 
de instancias. Puede litigar en un tribunal de instancias 
independientemente de si primero realizó negociaciones informales.
(iii) Arbitraje vinculante. Si usted y el Fabricante no logran resolver un
conflicto mediante una negociación informal o en un tribunal de 
instancias, cualquier otro esfuerzo para resolver la controversia se 
realizará exclusivamente por medio de un arbitraje vinculante 
individual que se rija por la Ley Federal de Arbitraje (Federal Arbitration 
Act, FAA). No se permiten los arbitrajes colectivos. Usted renuncia al 
derecho de litigar conflictos ante un juez o jurado (o a participar 
como parte o miembro de un grupo). En vez de esto, todos los 
conflictos se resolverán ante un árbitro neutral, cuya decisión será 
definitiva excepto por un derecho limitado de apelación conforme 

a la FAA. Cualquier tribunal con jurisdicción sobre las partes puede 
hacer cumplir la sentencia del árbitro.
(iv) Renuncia a demandas colectivas. Cualquier procedimiento para 
resolver o litigar cualquier controversia en cualquier tribunal se 
llevará a cabo únicamente en forma individual. Ni usted ni el 
Fabricante intentarán presentarán un conflicto como demanda 
colectiva, acción general de un fiscal general o en cualquier otro 
procedimiento en el cual cualquiera de las partes actúe o reciba una
propuesta para actuar en una capacidad representativa. Ningún 
arbitraje u otro procedimiento se combinará con otro sin el 
consentimiento previo por escrito de todas las partes en todos los 
arbitrajes o procedimientos afectados.
(v) Procedimiento de arbitraje. Cualquier arbitraje será llevado a cabo
por la Asociación Americana de Arbitraje (American Arbitration 
Association, AAA) conforme a sus Reglas de Arbitraje Comercial. 
Si usted es una persona y usa el Producto con fines personales 
o domésticos, o si el valor del conflicto es de USD 75 000 o menos, 
independientemente de si Usted es una persona o del uso que le dé 
al Producto, se aplicarán las Reglas de arbitraje para clientes de la 
AAA. Para obtener más información, visite www.adr.org (en inglés) 
o llame al 1-800-778-7879. Para iniciar un arbitraje, envíe una solicitud 
a HMD America, Inc., 1200, Brickell Avenue, Miami, FL 33131. Usted 
acuerda iniciar el arbitraje solo en su condado de residencia (o, en el 
caso de una empresa, en el condado donde se encuentra el domicilio 
principal de esta). El Fabricante acuerda iniciar el arbitraje solo en su 
condado de residencia (o, en el caso de una empresa, en el condado 
donde se encuentra el domicilio principal de esta). Puede solicitar una 
audiencia telefónica o presencial de acuerdo con las reglas de la AAA. 
En el caso de conflictos que impliquen USD 10 000 o menos, cualquier 
audiencia será telefónica, a menos que el árbitro considere que existen 
motivos para celebrar una audiencia presencial. El árbitro le puede 
conceder los mismos daños que un tribunal en forma individual. El 
árbitro puede conceder una reparación declaratoria o medida cautelar 
solamente para usted en forma individual y solo en la medida que se 
requiera para satisfacer su reclamación individual.
(vi) Honorarios y pagos del arbitraje.
(a) Conflictos que impliquen USD 75 000 o menos. El fabricante 
reembolsará oportunamente sus gastos de tramitación y pagará los 
honorarios y gastos de la AAA y del árbitro. Si rechaza la última oferta 
de acuerdo presentada por escrito por el Fabricante antes de la 
designación de un árbitro (“Última oferta por escrito del fabricante”),
el conflicto se somete a un proceso que tiene como resultado la 
decisión de un árbitro (llamada “laudo”) y el árbitro le concede más 
beneficios que la última oferta por escrito del Fabricante, entonces 
el Fabricante: 

(i) pagará el laudo o USD 1000;
(ii) pagará los honorarios razonables de su abogado, si los hubiera; y
(iii) reembolsará cualquier gasto personal (incluidos los honorarios 
y costos de testigos expertos) que su abogado genere 
razonablemente para investigar, preparar y presentar su reclamación 
en el arbitraje.
El árbitro determinará el monto de los honorarios, costos y gastos 
a menos que usted y el Fabricante estén de acuerdo con ellos.
(b) Conflictos que impliquen más de USD 75 000. Las reglas de la AAA 
regirán el pago de los gastos de tramitación y los honorarios y gastos 
de la AAA y del árbitro.
(c) Conflictos que impliquen cualquier monto. En cualquier arbitraje 
que usted inicie, el Fabricante solicitará el reembolso de los 
honorarios y gastos de la AAA o del árbitro, o del reembolso de sus 
gastos de tramitación, solo si el árbitro considera que el arbitraje es 
frívolo o tiene un propósito improcedente. En cualquier arbitraje que 
inicie el Fabricante, este pagará todos los honorarios y gastos de 
tramitación, arbitraje y la AAA. El Fabricante no solicitará los 
honorarios o gastos de su abogado en ningún arbitraje. Los 
honorarios y gastos no se contabilizan en la determinación del monto 
de un conflicto.
(vii) Conflicto con las reglas de la AAA. Esta Garantía rige en la medida 
en que entre en conflicto con las Reglas de arbitraje comercial y las 
Reglas de arbitraje para consumidores de la AAA.
(viii) Las reclamaciones o los conflictos se deben presentar dentro del 
plazo de un (1) año. En la medida en que lo permita la legislación, 
cualquier reclamación o conflicto al que se aplique la Sección 6 
deberá presentarse dentro de un (1) año ante un tribunal de 
instancias, procedimiento de arbitraje o tribunal, si la Sección 6 
permite que el conflicto se presente ante un tribunal en vez de 
someterse a un arbitraje. El periodo de un año comienza cuando se la
reclamación o Notificación de conflicto se presentó por primera vez. 
Si dicho conflicto o reclamación no se presenta en el plazo de un año, 
se considera caducado en forma permanente.
(ix) Escisión. Si se determina que la renuncia a demandas colectivas 
de la Sección 6.4 es ilegal o no se aplica en la totalidad o en algunas 
partes de un conflicto, entonces la Sección 6 no se aplicará a esas 
partes. En su lugar, esas partes se escindirán y tramitarán en un 
tribunal de justicia, y las partes restantes continuarán en arbitraje. Si 
se determina que cualquier otra disposición de la Sección 6 es ilegal 
o no aplicable, entonces dicha disposición se escindirá y el resto de 
esta Sección 6 permanecerá en pleno vigor y efecto.

7. Otros avisos importantes
Para obtener más información sobre la Garantía, así como la 
información necesaria para hacer efectiva la Garantía, visite 
www.nokia.com/mobile-support.
El Producto puede contener elementos específicos del país, incluido 
el software. Los servicios de garantía disponibles en un país en 
particular pueden limitarse a los Productos y elementos específicos 
del país disponibles en ese país. Además, si el Producto se volvió 
a exportar desde su destino original a otro país, el Producto puede 
contener elementos específicos del país que no se consideran un 
Defecto en virtud de esta Garantía, aunque esos elementos o el 
Producto no fueran operativos.
HMD Global Oy, Bertel Jungin aukio 9, 02600 Espoo, Finlandia.
Estados Unidos: HMD America, Inc., 1200 Brickell Avenue, Miami, 
FL 33131.
Canadá: HMD America, Inc., 1200 Brickell Avenue, Miami, FL 33131.
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